

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1: TELEFONSZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88

FÜGGETLEN POLITIKAI
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 50.000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA: 2000 KORONA, KÜLFÖLDRE
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAKKÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

II. ÉVFOLYAM 30. SZÁM

DEBRECEN, 1926 AUGUSZTUS 2. HÉTFŐ

12 OLDAL 2000 KOR.

Egy közismert fővárosi ügyvéd és egy urleány szerelmi regényének tragikus finise

A szobalánnyá lett, elszegényedett hivatalnoknő egy izgalmas jelenet után morfiomot vett be, a férfi megőrült

Egy hosszú szerelmi történetnek utolsó jelenete játszódott le tegnap a fővárosban. Ez a finis olyan izgalmas és egyben tragikus volt, amely messze meghaladja a szokásos szerelmi históriák kereteit. Az esetről az alábbiakat jelenti fővárosi tudósítónk:

Farkas Gyula dr. közismert budapesti ügyvéd régebben megismerkedett egy feltűnő szépségű 17 éves

tisztviselő leánnyal. Csakhamar szerelem fejlődött ki közöttük, házasságra azonban nem gondolhattak, mert az ügyvéd nős volt. Meg kellett tehát elégedniük azzal, hogy minden héten titokban találkozhattak egymással.

De a találgatás nem sokára abba maradt. Pár év telt el és az ügyvéd nem hallott már többé a leányról. Pedig ennek életében nagy vál-

tozások történtek. Szülei elszegényedtek, őt magát B-listára helyezték és beállt egy uricsaládhoz szobalánynak.

Vasárnap reggel a leány éppen bevásárolni indult el hazulról, mikor lakásától pár lépésnyire váratlanul összetalálkozott Farkas doktossal. A férfi heves szemrehányásokkal illette a leányt, aki ellentállt a szöszönnek. A férfi most megragadta kar-

ját és hangosan követelőzni kezdett, hogy menjen hozzá feleségül s ő elvált a feleségétől s őt veszi majd el.

Az izgalmas jelenet nagy tömeget vonzott a vitaközö pár köré. A leány megijedt a botránytól: kiszabadította magát a férfi kezei közül és felszaladt lakására. Annyira fel volt indulva, hogy nem is gondolva a következményekkel, nagyobb adag morfiomot vett be. Annyira talált reá állapota nem súlyos.

Farkas ügyvédet előállították a rendőrség központi ügyeletén. Itt azonban kihallgatásakor teljesen zavart válaszokat adott, a kiállott izgalma annyira megviselték idegeit, hogy megőrült. A mentők beszállították az angyalföldi tébolydába.

Merényletet követtek el Primo de Rivera ellen

Egy anarchista tört dobott az autójába A diktátor sértetlen maradt, a merénylő elfogták

Barcelona, augusztus 1. Barcelonából jelentik, hogy a spanyol diktátor, Primo de Rivera ellen ismeretlen tettes merényletet követett el, mikor a vidéki körutját végezte. Primo de Rivera sértetlen maradt. A merényletről közelebbi részletek még hiányoznak.

Barcelona, augusztus 1. Újabb jelen-

tések megerősítik a merénylet híreit. Primo de Rivera ellen egy anarchista kísérelt meg merényletet, az autójában, ahol a diktátor ült, tört dobott be. Primo de Rivera sértetlen maradt.

A merénylőt, Machiolo Torrenzot, aki egy mindenre elszánt anarchista, őrizetbe vették.

nap újra lát embert öltek meg. Sok helyen, különösen a templomokban összeütközés támadt sok sebesülttel. Számos embert őrizetbe vettek. A rend mindjobban felborul és újabb zavargásoktól tartanak.

London, aug. 1. (Reuter.) Callis

mexikói elnök ellen vasárnap merénylet követtek el, revolverrel rálőttek. A lövések azonban nem találtak.

A merénylet miatt négy embert őrizetbe vettek. Azonkívül letartóztattak négy asszonyt is.

Az angol bányászok a végsőig folytatják a bérharcot

„Inkább a fogházakat tömjük meg, mint a temetőket -- Újabb segélyakciót kezdtek Amerikában

London, aug. 1. A Daily Telegraph tudósítója jelenti: Csütörtökön a késő esti órákban a parlamenti munkáspárt végrehajtó bizottsága a bányászszövetség végrehajtó bizottságát értekezletre hívta meg az alsóházba.

Azt hiszik, hogy ez a lépés összefüggésben van a bányászok kiküldöttjeinek péntekre összehívott értekezletével, valamint azzal, hogy békés közvetítést akarnak megkísérteni.

Cook, a bányászszövetség titkára, egy beszédében a következőket mondotta:

— Sokan azt hiszik, hogy a bányászsztrájknak vége van és a bányászok vesztettek. Ez a felfogás nem helyes. Ha nem esalódom, a bányászok kiküldöttjei pénteken kijelentik majd, hogy inkább a fogházakat és a dologházakat töltik meg, mintsem a temetőket. Ha a bányászok a harcot elvesztik, ez csak éhség miatt következhetné be, de nem lesz tartós a béke, ha a megadást kikényszerítik.

Cook kijelentette, hogy olyan megállapodásra törekszik, amely elviselhetővé teszi a bányászok számára az életet, anélkül, hogy minden tizenkét hónapban harcolniuk kellene megfelelő bérekért.

Négy embert Amerikába küldtek segélypénzek gyűjtésére, másokat a vi-

lág más részeibe küldenek ugyanebből a célból.

Végül azt hangsúlyozta Cook, hogy amíg a nyolcórás munkaidőről szóló törvény áll az utban, a bányászok képviselői sem a bányá tulajdonosokkal, sem a kormánnyal nem tárgyalnak.

Zangwill Izrael meghalt

London, augusztus 1. A legnagyobb zsidó cionista író, Zangwill Izrael Londonban 62 éves korában — elhunyt. Zangwill eszméje volt a palesztinai zsidó állam megalapítása és rengeteget dolgozott a palesztinai állam érdekében.

Háromszoros villámcsapás

Szombaton éjjel háromszor is lecsapott a villám Hatházy Ferenc kunmadarasi tanyáján. Mindhárom villámcsapás a tanya nagy istállóját érte s bár egy közfállal elválasztott részében 39 arató aludt, emberéletben nem eset kár.

Az első villámcsapás egy esikót, a második egy lovat sujtott agyon, míg a harmadik felgyújtotta az almot s érthető riadalmat keltett a tanyán. Az aratók gyorsan a tűzoltásához láttak és sikerült is azt elfojtaniok, mielőtt buzát veszélyeztetett volna.

Katonaság lőtt a mexikói katholikusokra, akik nem akarták elhagyni a templomot

Megkezdődött a katolikusok bojkottja

Mexikó, aug. 1. A csapatok sortűzet adtak azokra a katolikus hívekre, akik a múlt éjjel nem akarták elhagyni a Szent Rafael-templomot. Tíz ember megsebesült. Már a legtöbb templomot bezárták. A kormány utasította a harmincas-bizottságot, hogy vegye birtokba az egyházak minden vagyonát, — a többmillió dollár értékű műkínéssel együtt. A katolikusok elhatározták, — hogy a kávéházakat és más szórakozóhelyeket bojkottálják. Ez a bojkott ma megkezdődött és nagyon sok szórakozó helyen kénytelenek voltak leszállítani az árakat, olyan kicsi volt a látogatottság.

A boxmérkőzéseket elhalasztották. — A tegnapi mára virradó éj folyamán kis cédulákat ragasztottak a házak falaira és ablakaira a következő felirattal: „Julius 31. Bojkott.”

A rendőrök és csendőrök katonai megerősítéssel járják és ügyelnek a

rendre a templomokban és a templom körül, ahol sok ezren gyűltek össze. — hogy felhasználják az utolsó alkalmat gyermekeik megkeresztelésére és bér-málására.

A lakosság zavargástól fél és összevadászta az élelmiszereket, hogy szükség esetén zárt ajtók mögött maradhasson. Sok idegen eltávozott a városból. — (United Press.)

London, aug. 1. (Reuter.) Az újságok jelentik Mexikóból: A rendőrség eredménytelenül tett kísérletet arra, — hogy a hívőket kikergesse a templomokból.

Katonaság lépett közbe és fegyverét használta: tízen megsebesültek, legnagyobb részt asszonyok.

Körülbelül negyven gazdag amerikai nőt letartóztattak, akiket kormányellenes propagandával vádolnak.

London, aug. 1. (Reuter.) Mexikóban tovább folynak a vérengzések. Vasár-

Tisztázódik a debreceni csata rejtélye : feláldozta-e Görgey Nagy Sándort, vagy Nagy Sándor követett el hibát

**A debreceni csata problémája a legújabb történelmi kutatások világánál
A bécsi hadilevéltár új adatai -- Beszélgetés a csata debreceni történetirójával**

Debrecen város a debreceni csata emlékére kegyeletes ünnepséget rendez ma, augusztus másodikán, a csata évfordulóján. A debreceni csatát, annak előzményeit nagy homály és titokzatos ság fedi. Dr. Szabó István okleveles levéltáros, akinek a debreceni csatáról rövidesen meg jelenik hatalmas munkája, lelkiismeretes és fárasztó kutatásai során sok új olyan részletre bukkant rá, amely egész más világításba helyezi a debreceni csata előzményeit, Görgey és Nagy Sándor szerepét és nagyban tisztázza azt a kérdést is, áruló volt-e Görgey, vagy sem. A szenzációs részletekben bővelkedő adatokat Szabó István a következőkben ismerteti a Debreceni Hétfői Ujság útján.

— Alig van szabadságharcunknak olyan mozzanata, melyet az idők folya mánn annyit vitattak volna, mint a debreceni csatát. A csata történetének sok homályos részlete van, ami megnehezítette a felelősség kérdésének tisztázását s így lehetőséget szolgáltatott arra, hogy tetszés szerint hol Görgeyt, hol Nagy Sándort tüntessék fel bűnbakkakkal. Sőt a vita oda fejlődött, hogy

egyik oldalról egyenesen a debreceni csatában látták Görgey árulásiának egyik bizonyítékát.

— Ez a meggyökeresedett felfogás a csata tisztázatlan kérdésein kívül onnan merített tápot, mivel Görgey, — mint már az időben köztudomású volt, gyűlölte Nagy Sándort, aki a Görgey táborban a Kossuth politika exponense, Kossuth személyes híve volt. Több-ször hevesen üszkösöccant a vezér és alvezére, Görgey nem tiltotta ellenszen vét.

— Főként akörül mozog tehát a debreceni csata kiterjedt nagy vitája, hogy

fel akarta-e Görgey áldozni Nagy Sándort, vagy Nagy Sándor követett el hibát?...

— Tudnunk kell, hogy Görgey július 12-én este azzal a céllal indult el 27.000 emberrel és 140 ágyúval Komáromból, hogy a sereget levezesse a délvídekre. Görgey útját azonban Vácnál Paskievics elzárta, mire Görgey a Miskolc-Tokaj-debreceni kerülő utat választotta. Görgey részéről hadászati remek, a sereg részéről pedig emberfeletti teljesítmény volt, hogy a tokaji átjárót a sokkal előnyösebb helyzetben levő Paskievics előtt magának tudta biztosítani.

— Miskolc táján elmulasztván, most már Debrecen vidékén akart Paskievics Görgey útjába állani s ezért július 26-án délelőtt két hadtesttel átkelt a Tiszán. Mikor Görgey erről Nyíregyházán értesült, biztosítani akarván a zömöt, az eredetileg kijelölt Debrecen-Derecke vonal helyett a távolabb eső Nagykálló—Kismarja vonalat választotta levonulásra, a debreceni utra pedig Nagy Sándort küldte ki oldalának megvédésére. Nagy Sándor parancsa az volt.

Hogy ütközete ne bocsátkozzék, hanem az orosz elöl térjen ki, vagy a főszerephez, vagy ha tud dél felé.

— Nagy Sándor augusztus 2-án hajnalban 2—3 óra között érkezett Debrecen alá. Itt magához vette Korponay

ezredes tisztifüredi különítményét s a város nyugati oldalán csatarendbe állott.

— Reggel 8 órakor Görgeytől azt az újabb parancsot kapta Nagy Sándor, *hogy az ellenséget támadja és verje meg.*

Nagy Sándor haditanácsot hívott össze a Nyulason a parancs megbeszélésére. Máriássy és Bébcics, a két gyaloghadosztály parancsnoka a parancs teljesítése, Pongrácz vezérkari főnök és Korponay annak megtagadása mellett foglaltak állást, míg a lovasság parancsnoka, Mesterházy ezredes ingadozott. Nagy Sándor is a parancs teljesítését vallotta, így tehát az határozatba ment — Az eredmény ismeretes. Paskievics délután 2 órakor megtámadta a magyar vonalat, Rendkivüli hősiességgel harcolt a kis honvéd sereg,

különösen a tüzérség működött féltelmetesen,

de mindhiába, 5 órakor a jobb szárny összeomlott, s ezzel megpecsételtetett a csata sorsa. Nagy Sándor 2000 ember elvesztésével menekült el Debrecen alól.

— Görgey ellen vádat hozták fel, hogy a csata idején Vámospércsen tartózkodott s nem jött alvezéré megsegítésére. Ez a vád ma már tulhataladt.

Görgey, akinek az volt utasítása és célja, hogy a sereget lehetőleg érintetlenül vezesse le a délvídekre, legfeljebb azt érthette volna el, hogy a négyszerezes túlerő, a nála maradó másik két hadtestet pozdorjává zuzta volna. Az is természetes, hogy Nagy Sándort választotta ki oldalvédül. Az ő hadteste volt a legpihentebb. Kétségtelen, ennek dacára is, hogy a Görgey-Nagy Sándor ellentét nagyon könnyen a mellőztetés látszatát ruházta Nagy Sándorra. Ez a két vád tehát —

hogy éppen Nagy Sándort küldte ki Görgey s hogy nem ment megsegítésére

— a történelem kutatás mai állása szerint megdőlt. Érdekes, hogy míg a köz hiedelem e két tarthatatlan vádponton ragódott, addig a debreceni csata tulajdonképeni problémájával, a titokzatos, döntő jelentőségű u. n. „reggeli parancs”-csal leginkább csak a szakirodalom és vitázó emlékirók foglalkoztak.

A látszat Görgey ellen szólott, mert a parancs szerint ő vetette bele a pusztulásba az első hadtestet, a reggeli parancscaal.

A Görgey ellenes e parancsban feltétlen bizonyosságát látták Görgey — rosszakaratának. Viszont a Görgey pártiak s főképen Artur öccse, a jeles vitázó és történész, Görgey István mindig csupán a nyíregyházi parancsra hivatkoztak. *Görgey Artur maga soha — egy szót sem szőtt a reggeli parancsról, hanem csupán a nyíregyházi parancscaal mutatott rá Nagy Sándor parancsszegésére. Máriássy és Pongrácz és többen utánunk azonban olyan adatokkal támogatták a különben elvesztett reggeli parancs létezését, hogy — végül Görgey István is elfogadta annak létezését, bár mást és nem ütközetre szóló parancsot olvasva ki abból. De*

még így is érthetetlen volt a reggeli parancs problémája, amelyre épült fel az egész idáig eldöntetlen vita.

Ez a homályos pont a legújabb történelmi kutatások után szintén kezd — megvilágosodni. A Nemzeti Múzeumban végzett adatgyűjtésem közben — hol különben sok érdekes adat található a debreceni csatáról — megtudtam, hogy egyik kiváló, országos nevű hadtörténészünk, — nevének közlésére nem ha talmartattam fel — a bécsi hadilevéltárban fontos adatokat talált a debreceni csatát illetően.

A Bécsben kutató hadtörténész többek között megtalálta Pongrácz Istvánnak, Nagy Sándor vezérkari főnöknek augusztus elsejéről, Hadháziól kelteztet s Görgeyhez küldött jelentését, melyben azt jelenti, hogy 10—15.000 főnyi orosz erő közeledik Balmazújváros felől, kiindulásra volna tehát, ha az I. hadtest (Nagy Sándor) parancsot kapna ütközetre.

Pongrácz jelentése tehát az orosz sereg ereje felőli tévedésben javaslat volt a csata elrendelésére. Erre a jelentésre adta ki Görgey a reggeli parancsot.

— E fordulat tehát a debreceni csata 77. év óta vitatott felelősségét Pongráczra hárítja, bár Görgey sem mentesülhet teljesen az alól, mert az ő célja a sereg levezetése volt s így minden ki kerülhet az ütközethez ki kellett volna kerülnie.

— A reggeli parancs s így a debreceni csata problémája ezzel megoldódik, bár ködös részletek így is maradnak még. Például, hogy lehet az, hogy Görgey Artur, aki három ízben és mindig kimerítően védekezett a debreceni csata vádjá ellen, soha egy szóval sem említ Pongrácz jelentését, pedig ezzel egy-szeriben tisztázta volna szerepét?

— A debreceni csata különben gyászos kimenetele dacára is dicső fejeváltány marad s érdemes arra, hogy a város lakossága csodáló kegyelettel gondoljon a kis honvéd seregére.

A debreceni csatában résztvett haderők létszámáról a legkülönbözőbb tájékozatlan közlések vannak forgalomban. A Görgey család levéltárában levő, július 27-én kiadott eredeti harcrend szerint az I. hadtest 9521 embert és 43 ágyút számlált. Ehhez csatlakozott Korponay 3280 emberrel, akik közül azonban csak 1110 embernek volt fegyvere.

Paskievics erejét az orosz hivatalos kiadvány adatai után

66.000 főnyinek számítom, 200 —220 ágyúval. Tehát hat és félszeres túlerő

A Nemzeti Múzeum levéltárában folytatott kutatásaim során megtaláltam Nagy Sándornak azt az eredeti jelentését, amelyet a visszavonulás megkezdésekor, valahol a Téglyás kert körül egy törzstiszt házára hajolva írt Görgeyhez. A szomorú, kifakult emlék egy negyed ívnyi szürke noteszpapíros, ceruza írással, német nyelven, Nagy Sándor szét-hányt, sebiben odavetett betűivel...

A jelentést vivő huszárőrnagyot, Augisztiny Somát, az előrehatolt kozák járőrök megakadályozták a jelentés kézbesítésében.

Sok emléke, sok szomorú írása maradt fenn a mi debreceni csatánknak, csak eddig elzártnak, rég elfeledett vita-

iratokban, vagy külföldön megjelent kiadványokban lappangtak.

— Remélem, hogy jövő év augusztus 2-ára Debrecen közönsége elé adhatom a debreceni csata és 77 éves vitájának kimerítő történetét s ezzel leróhatunk egy régi adósságot.

A mai emlékünnepegy programja különben a következő:

Himnusz, előadják az összes helybeli dalárdák, Kollwenz Rezső karnagy vezénylete alatt. Tóth Sándor: A Hazáról. Szavalja: dr. Kupinszky Sándor tb. aljegyző, Hazafias zenedarab. Ját-sza: az Egyetértés zenekara. Emlékszó. Mondja: Tukacs György ref. s. lel kész. Az emlékmű megkoszorúzása. — Szózat. Kollwenz Rezső karnagy vezénylete alatt.

A zenekar, dalárdák és küldöttségek augusztus 2-án (hétfőn) délután 5 óra-kor gyülekeznek a Városháza udvarán, ahonnan a menet a szokásos útvonalon a honvédtemetőbe vonul. Az emlékünnepegy a temetőben fél 6 órakor veszi kezdetét.

Az új bérlők megkötötték a szerződést az Arany Bika bérletére vonatkozólag

Mint ismeretes, Némethi Aladár no vember 1-től nem reflektál az Arany Bika kávéház és étterem, ugyszintén a szálló, diszterem bérletére, mert túlmagasnak találta a bért.

Az új bérlők, Láng, Fónagy stb. Kecskemétri hajlandók kivenni az Arany Bikát és tegnap alá is írták már a szerződést az Arany Bika ir-vel. A szerződés 20 évre szól és első évben a bér 120 ezer pengő és ez fokozatosan emelkedik 200 ezer pengő-re.

Az új tulajdonosoknak nagy nehézségeik lesznek a berendezéssel, mert Némethi a nyolc milliárd értékű berendezést elvitetik.

Némethi Aladár most Budapesten akar egy szállodát, illetőleg éttermet és szállodát kivenni.

Az Arany Bika személyzetének nagy része megmaradt.

Az Országos Katolikus Szövetség augusztus 14-én Tátraverébély-szentkúti bucsujáró helyen nagyszabású katolikus napot rendez, amelyen dr. Breyer István preláts kanonok h. államtitkár, Haller István volt miniszter, Czettel Jenő egyetemi tanár nemzetgyűlési képviselő, P. Tamás Krizánt feencendji házfőnök és Csintalan József piébános szerepelnek. Ezzel kapcsolatosan közli a Szövetség, hogy a mohácsi vész 400 éves évfordulójával kapcsolatban Mohá-cson Virágh Ferenc pécsi püspök vezése alatt augusztus 22-én nagyszabású országos zarándoklatot és katolikus napot rendez.

**HARISNYA
CSIPKE**

legelőcsőbb bevásárlási helye a

Belvárosi

„Csipkeház”

KOSSUTH-U. 4.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debreceni, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közli tiz szavas apróhirdetését

Fényesen sikerült a nagyerdei nagy népi ünnepély

Vasárnap délután több ezer főre tehető közönség részvétele mellett folyt le a Nagyerdőn és Polgári Lövéde mögötti tisztáson a Katolikus Négyzet által rendezett nagy népi ünnepély.

A kellemes idő sokakat vonzott a fényesen sikerült nyári mulatságra. A közönség kellemes szórakozásáról gondoskodás történt minden tekintetben. Az italsátorban finom jégbehűtött italokat, a büffében és cukrászsátorban különböző édességeket adtak elég olcsó árakon. Nagy közönsége volt a horgász sátoroknak is. A felállított nyitni szinpadon pedig a legjobb műkedvelők adtak elő tréfás jeleneteket és ötletes magánjátékokat.

Az ügyesen megrendezett sportverseny, a zsákfutás, pózmaszás, habfuvás és a mezei futóverseny is ugyancsak a közönség szórakoztatására szolgáltak.

Az esti órákban Rácz Laci cigányzenekara és az Egyetértés zenekarának kísérete mellett kezdetét vette a tánc. A nagy sikerrel zárult szépségverseny győztesei értékes ajándékokat kaptak.

Háromezer romlott tojás a kabai vásáron

A kabai hetivásáron 3000 romlott tojás került eladásra című cikkel kapcsolatban a Tojáskereskedelmi Részvénytársaság a következők közlésére kérte fel a *Debreceni Hétfői Ujságot*.

Valóban, hogy Klein Lipót a 3000 drb romlott tojást mitőlünk, illetőleg debreceni gyűjtőtelepünkől kapta fennálló követelése fejében.

Nem ismertük el a 3000 drb, romlott tojásnak Klein Lipót részére való eladását, még kevésbé állítottuk, hogy azt festékkészítés céljaira adtuk át Klein Lipótnak.

V alóttan, hogy a bünvádi eljárás ellenünk akár család, akár bármilyen más büncselekmény miatt folyamatba tetéztett, vagy folyamatba volna.

A cikk valótlan tényállításai miatt a bünvádi eljárás sajtó útján elkövetett rágalmozás címén egyidejűleg megindítjuk.

Horváth Ferenc szabó mester Szent Anna ucca 22. sz.

alatt egyike azon egyéneknek, ki mesteri kivitelű munkájával már hosszabb évek óta a legdisztintíváltabb közönség igényeit is teljes mértékben elégítette ki, úgy, hogy városunk intelligens közcsejse előtt a legjobb hírnévnek örveendő.

Hogy milyen mestéri munka előállítására volt képes, azt most bebizonyította és oly meglepően precíz és tiszta munkával lepte meg a kiállítás, amely melán érdemelte ki a legnagyobb tetszést.

A miniszteri biztos szavakban dicsérete meg a derék iparost és a jury aranyéremmel tüntette ki kiváló képességéért, mely egy remekbe illő frakk győztes kivitelében merült ki.

Egész határozottsággal állíthatjuk, hogy az említett cég jelenleg városunk egyik reprezentánsa.

Egy ismert debreceni uri család tagja százmillió elsikkasztása után megszökött a fővárosból

(A Debreceni Hétfői Ujság budapesti tudósítójától)

A háború és az utána következő furcsa világ termelte könnyűvérű emberek gyakran ellenkezésbe jutnak a büntető törvénykönyv paragrafusaiival. Ezek között a megdöglő és bűnös utra tévedt fiatal emberek között igen érdekes, sőt egyes részleteiben egyenesen szenzációs a Lauer Kálmán dr. esete.

Debrecenben azért tarthat számot különösebb érdeklődésre ez az ügy, — mert Lauer Kálmán jól ismert debreceni uricsalád sarja, aki elkerülve Debrecenből, a főváros göröngyös buckáin sokáig bukkácsolta, a Gabona- és árukereskedelmi rt. kishivatalnokából zsurfiúvá avaszták, bejutott a főváros legelőkelőbb társaságába, hogy azután százmillió korona közönséges és üggetlen módon történt elsikkasztása után lezuhanjon a pocsolyába, a bűnösök fejtőjébe.

A Lauer-ügy háttere és előzményei annyira érdekesek, hogy érdemes bővebben vele foglalkozni. A Lauer-ügy elűt a szokványos sikkasztásoktól. — Különös. Megmagyarázhatatlan. — Mi készítette bűnre ezt a jogvézett fiatal embert? Mi vitte rá?

A BETÉTKÖNYV.

A Merkur bank és váltóüzlet egyik országszerte ismert vállalata a Gabona- és árukereskedelmi rt., amelyet mindennél Gaker néven ismernek s amelynek Debrecenben is van kirendeltsége. — A budapesti központ szerény kistisztviselője volt Lauer Kálmán. Jogvézett ember létere az adó és illetékügyek, — munkásbiztosító ügyek és egyéb közhivatali ügyek elintézését bízták rá. — Soha egyetlen fillért ki nem utalhatott és mégis megtörtént a szerencsétlenség. Egy év leforgása alatt 100 millió korona tűnt el a kezén olyan apró tételekből, amelyek az eseményeket utólag gondosan szemlélve, nevelésnek tűnnek fel. Ügyetlenül, nagyon ügyetlenül csinálta. Ostobán. Szamármódra.

Fél évvel ezelőtt Landau Izsó, a Gager vezérigazgatója átadott Lauernek egy békeidőből származó és egy marosvásárhelyi bank által kiállított bankbetéti-könyvet azzal, hogy a leura-valórizált összeget, amely Marosvásárhely lakó sógoráé, váltás ki a bankból és adja át neki. Lauer átvette a mintegy harminc millió értékű képviselő betétkönyvet. Ez lett a veszte. Landau rendkívül elfoglalt ember, aki egészen elfelejtkezett a betétkönyvről. Amikor ezelőtt két hónappal a vállalat leépítése következtében Lauer állását felmondták, Lauer bement a vezér szobájába — búcsuzkodni. Landaunak ekkor eszébe jutott a betétkönyv.

— A pénzeszkénybe tettem — mondta nyugodtan Lauer.

Utána néztek. Nem volt ott. Elküldték a Hazai bank pénztárába, ahol kiderült, hogy egy fél évvel ezelőtt Lauer személyesen vette fel a betétkönyvet feltüntetett összeget. Még ekkor nem akarták bántani, ezért barátságosan felszólították, hogy az ügyet sürgősen rendezze. Nagyszerű pénzügyi és társadalmi összeköttetésekkel rendelkező Lau-

er Kálmán dr., mindenki tudta róla, — hogy a legismertebb zsufiuk közé tartozik, bejáratos a lányos bankelnökök és vezérigazgatók házaikhoz. Nem bántották. Sőt még azt is eltűrték, hogy a Gakertől az anyavállalat ügyészi szobájába vonuljon át, ahol Pesti ügyésznek volt a segéde.

A BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZ.

Multak a hetek, Lauer azonban egyszer sem jelentkezett a Gaker irodájában, hogy ügyét rendezze. Nemrég a kereskedelmi betegsegélyző pénztár átírta a Gaker-hez, hogy a 10 hónapja hátralékos tisztviselői biztosítási díjait fizesse be, mert különben a pénztár foglalatni lesz kénytelen. 10,900.000 koronát tett ki a hátralékos díj. Nagy megrökönyödés támadt az irodában, azonnal elküldtek egy tisztviselőt a pénztárhoz, aki megállapította, hogy Lauer dr., — mert ő intézte ezeket az ügyeket — csak 900.000 koronát fizetett le annak idején, a befizetési lap vényére a 900.000 korona elé egy 10-es számot hamisított, így a Gaker 10 millió 900 ezer korona befizetését vezette át a könyveiben.

Most már elkezdtek kutatni a régi dolgokat és kiderült, hogy adóhivatalnoknál, biztosító pénztáraknál ehhez hasonló módon betétkönyvvel együtt összesen több mint százmilliót sikkasztott el.

Mialatt a Gaker irodájában minden felülés nélkül folyt a rovincsolás, lecsapott a másik bomba, az amelyikre senki nem számított. Landau vezérigazgató magánlakosztályában végrehajtó jelen meg.

— Foglalni jöttem! — jelentette ki határozottan a végrehajtó, mert a Munkásbiztosító pénztár pár százezer koronás, többszöri felszólítás dacára be nem fizetett tartozás miatt foglaltat a dugdazdag vezérigazgató házában. El lehet képzelni Landau meglepetését. Már tisztában volt Lauer Kálmán jellemével, tetteivel, azonban arra nem gondolt, hogy a család biztosítási díját is zsebre vágja. Kellemetlen is volt az ügy. Landaut széles körökben úgy ismerik, mint vagyonos, jól szituált igazgatót s most foglalnak nála. Hogy miért, az most nem volt fontos. De foglalták.

AGYÓ, BUDAPEST, AGYÓ!

Eppen Julius elseje volt. Landau átküldött a Merkur ügyészi hivatalába. Lauert kerestette. Még mindig nem jelentette fel.

— A doktor ur még nem jött be — volt a válasz.

Várakoztak. Délután. Még mindig nem jött be. Másnap. Lauer nem jelentkezik. Tegnap még felvette a fizetését — mondogatják. Érdekes. Ezt is hozzásapta a százmillióhoz.

Napokig tartó tanácskozás következett ezután. Lauer hiába vártak. Itt hagyta a szép Dunát, a Svábhegyet, Hűvösvölgyet, a Stefánia-uti kocsihoz, ahol gyakran lehetett látni bank-

vezérek lányaival kicooskázni. Elmult egy újabb hét. Landau vezérigazgató még mindig várakozott. Múltán azonban 100 millió korona a mai pénzszűke világban bizony pénz, nem várhatlak sokáig. Ami ezután következett, az sablonos. Feljelentés. Rendőri nyomozás. Megszökött. Romániába.

Odahaza Debrecenben a család tagjai örült módjára szaladgáltak a városban. A család egyik tagja gyorsvonattal felutazott Budapestre, elment a Gaker-hez, ahol napokon keresztül tárgyalta a feljelentés visszavonásáról, amelynek ellenében bizonyos kártérítési összeget is felajánlott. Még most is tárgyalnak, azonban olyan összeget ajánlottak fel, hogy ilyen alapon kétes a megegyezés.

PÁSZTOR MIKSA IS FELÜLT LAUERNEK.

Lauer nem volt könnyelmű, sohasem költséget tulságosan. Nem volt barátja, nem kártyázott, csak épen jól szerzett öltözködni. Megszököése után még most is egyik szabó a másik cipésznek adja a kilincset, akik mind egy-egy kifizetetlen számlával kopogtatnak a Gakernél — hiába.

Annai bizonyos, hogy jó megjelenésű ifju volt Lauer. Ahova beakart jutni, oda be is jutott. Még pedig alaposan. Még Pásztor Miksához is befészkelte magát, pedig Pásztorról tudniillik, — hogy az ország egyik legnagyobb pénzügyi szakértelműje, a Pénzügyügyi Központ mindenható vezérigazgatója. Megszököése előtt pontosan két nappal történt, hogy Pásztor Miksa személyesen felhívta telefonon Bergert, a Merkur vezérét és Lauer Kálmánt mint megbízható, ügyes, szorgalmas fiatal embert, figyelmébe ajánlotta. Tehát még Pásztor Miksát is felűtette Lauer.

Kollégái nem tudják elképzelni, hogy miérett követte el a közokirathamisításokat és a sikkasztásokat.

Nem tudják, mit csinált a pénzzel, nem tudják kiért, miért sikkasztott. Elvonult a Fűrdő utcai üzletvilág ragyogó büvököreből s talán most egy csendes erdélyi falucska árnyas diófája alatt módosza vissza a Hűvösvölgyi villát. Tönkreteft debreceni családja bizonyára most sem sokat jár az eszébe.

(—)

A debreceni embert még Budapest is huzza az ág...

Borgida Farkas a debreceni Royal Kávéház volt tulajdonosa, aki most Budapestén a Duna parton a Loyd éttermet bérlő érzékeny kár érte a múlt nap. A szombati vihar alkalmával ismeretlen tettes ellopta az étterem terraszáról a fedőpólyát s azután meglépett. A lopás fényes nappal történt, több ember szemelátára, akik azt hitték, hogy a személyzet közül szedi le valaki a ponyvát. A nyomozás megindult a tettes kézrekerítésére. A kár közel tíz millió korona.

Debrecenben keresnek két román milliárdos tolvajt, akik kiraboltak egy polgármestert

A duzzadt ajku, csak románul beszélő tolvajpár

A debreceni rendőrkapitánysághoz vasárnap érdekes románnyelvű megkeresés érkezett a romániai rendőrkapitányságtól. A megkeresésben közli a román rendőrség a debreceni kapitánysággal, hogy Rannicu Valcea romániai városban vakmerő betörés történt az ottani polgármester, Nikoiescu Florean kárára. Stefan György 28 éves férfiszabó és Ludosán Mária 21 éves volt eselődleány, aki azelőtt a színi pályán is dolgozott, betörték Nikoiescu Florean lakására és azt teljesen kifosztották, közel egy milliárd magyar korona

értékű holmit, több mint 150 ezer leut, ruhaneműt, értéktárgyat vittek el. A nyomozás megállapította, hogy a tettesek magyar területre szöktek át és az eddigi adatok szerint Debrecen felé vették útjukat. A megkeresésben közlik a tettesek hiányos szemleírását is a román hatóságok, eszerint Stefan feltűnően duzzadt ajku, egyébként mindketten csak románul beszélnek. A debreceni rendőrség a megkeresés nyomán széleskörű nyomozást indít a tettesek kézrekerítésére.

A debreceni Iparos Kör közgyűlése

A debreceni Iparoskör vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést az ipartestület dísztermében. A gyűlésen Biczó Gyula az iparoskör érdemes elnöke elnökölt. — A szép számmal megjelent tagok között ott láttuk Varjassy Imrét az Ipartestület elnökét és Mester Lajos alelnököt, azonkívül Csipott György ny. kuriai bírót is.

Biczó Gyula elnök megnyitja a közgyűlést és pár szívélyes szóval üdvözlöi a megjelenteket. A megnyitót után Lechner Lajos jegyző olvassa fel jelentését a kör múlt évi működéséről.

Az Iparoskör működése az 1925. évben meglehetősen stagnált, de ez a stagnálás a nehéz gazdasági helyzetnek tulajdonítható. Mindamelllett a kör több alkalmat keresett, hogy élete külsőleg is megnyilvánuljon. Ez azonban csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült, mert a súlyos viszonyok lerombolták a kör életét. Hiába akar tenni a vezetőség, ha a tagok nem viselkednek megértéssel.

A kör könyvtára nagy befolyással van a tagok szellemi fejlődésére. A könyvtár különben az elmúlt évben 299 darab könyvvel gyarapodott, Palotay Lajos pedig 250.000 koronát adományozott a könyvtár céljaira.

Végül az előadó részvétét fejezi ki id. Losonczy János elhunytá felé és abbéli reményének ad kifejezést, hogy a nehéz gazdasági helyzetet deára is csakhamar jobb idők fognak felvirradni.

A jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásul veszi. Ugyanez a tudomásul veszi a közgyűlés a kör 1925. évi zárszámadását és az 1926. évi költségvetését és a tisztikarnak a felmentvényt megadja.

Ezután a részleges tisztújítás következett. Ugyésznek Csipott Györgyöt, titkárnak dr. Nagy Jánost, I. jegyzőnek Lechner Lajost, II. jegyzőnek Jándy Ferencet, I. gazdának Fuchs János asztalost, II. gazdának Forgács István órást, III. gazdának Vajtkézy Ferenc kaptafakészítőt, pénztárosnak Nagy József szűrésőt, könyvtárosnak Bácsi Lajos cipőfelszerelőkészítőt és Kovács Lajos cipészt választották meg egyhangúlag.

A választmányból az alapszabályok szerint az évben is — mint különben minden évben — 20 tag kiesett, ezeket a következőkkel pótolták: Tóvölgyi Béla részlővagyó-mester, Schwartz Ármin paszomá-

nyos, Fanta Ernő villanyszerelő, Fazekas Imre villanyszerelő, Takács József hentes, Király Imre lakatos, Kostya János órást, Mátéi János szerelő, Schneider Mihály sütő, Krisch Károly kályhás, Nagy János borbély, Varjassy Gyula kocsár, Soós András férfiszabó, Sarkadi Dezső kefést, dr. Harsányi Imre kamarai titkár, Magyar Ferenc fogtechnikus, Palotay Lajos kelmefestő, Györy János lakatos, Veszely Antal bádógos, Dudás János borbély.

Póttagok: Ifj. Blattner Gyula ügyes, Bardócz Ignác női szabó, Burg Ignác szerelő, Bálint Sándor asztalos, Dianiska Ágoston borbély, Szabó Gábor eszmadia, Fülöp Miklós szerelő, Horogh Sándor cipész, Ivanits Antal fogtechnikus, Kemény János vendéglős, Szabó József kárpitos, Kósa Géza ács, Nagy József borbély, ifj. Ormós József timár, Bobák Gábor cipész, Stasszik Lajos órást, P. Szabó Mihály hentes, Keresztessy Sámuel férfiszabó, Neumann Jakab sodronykészítő és Imre János hentes.

Mivel a tagok a kör gyűléseire pontatlanul járnak el, a közgyűlés az alapszabályok 22. paragrafusát azzal módosítja, hogy az a választmányi tag, aki három egymásután következő gyűlésen nem jelenik meg, a választmányból töröltetik és helyére póttag hiányzó be.

A közgyűlés ezután az elnöknek, a választmányoknak és a számvizsgálóknak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

Este a Lókodi-vendéglőben társasvacsora volt, melyen az Iparoskör tagjai családtagjaikkal együtt nagyszámban vettek részt.

Megvásárolta a szegényházat, amelyben lakott

Egy angol koldus ritka szerencséje

Egy angol szegényházban különös szerencse érte az egyik lakót, bizonyos F. Higgins nevű koldust, aki a napokban százezer dollárt örökölt egy rég elfelejtett amerikai nagybátyjától. A koldus, akinek váratlan meggazdagodása folytán nyomban kitiltottak a szegényházból, kénytelen volt megvásárolni az egész szegényházat, ahol lakott. Az új tulajdonos, akinek életmódjaiban semmi új változás nem történt, most leereszkedő barátságossággal és szívességgel bánik volt lakótársával.

Hogy tetszik a mai női divat?

Az írók és művészek szerint szép, el vannak ragadtatva tőle csupán a hosszú hajat sajnálják

A párisi „Excelsior” rendkívül érdekes ankétot folytatott le a mai női divatról. Megkérdezett néhány ismert francia író és művészt, — hogy mondanák el, miként vélekednek a hölgyvilág mai öltözködéséről. A meginterjúvált nagyságok közül a legérdekesebb válaszokat Tristan Bernard, a híres író, Henry Bernstein, a modern idegdrámák nem kevésbé híres, de ma már nem túlságosan népszerű tömegszerzője és Bourdelle, a francia szobrászat ma élő egyik legnagyobb reprezentánsa adták.

Tristan Bernard ezeket mondta:

— A divat? Nekem általában tetszenek a divatok. — Ugy találom, hogy a nők szépen öltözködnek. Ha nem is minden áll nekik jól, mégis mindig nagyon bájosak. Különösen jellegzetes, hogy a mai divat látni engedi a térdeket és a lábukat. Valaha, mikor az asszonyok elrejtették a térdüket, meg a lábukat, a harisnyák és a cipők esnyák voltak. Most az asszonyok kénytelenek szép cipőket és harisnyákat hordani. Ma a legszegegyebb asszony is csinosan öltözködik, mint a háború előtt a legjobb módu nők. Azt hiszem, hogy Madame Sevignie korának asszonyai is szívesebben választották volna a térdigérő szoknyát, meg a selyemharisnyát. Végeredményben azonban azt hiszem, hogy nem a nővilág diktálja a divatot, hanem a nagyteknélyű szabónők ízlése. A rövid ruha, véleményem szerint, sokáig uralkodó csillagzat lesz.

Henry Bernstein így nyilatkozott: — A mai divat tetszik nekem. —

Visszatükrözi érzékiségünket, vágyódásunkat, türelmetlenségünket. — Azért van, hogy tessék a férfiaknak Velünk együtt változók, de megmarad szépek. A mi ízlésünket, a mi igényeinket adja vissza minden pillanatban. A régi ruhák, azaz a stílusruhák? Ha újra divatba jönnének, azok is tetszenének. Titokzatos módon megtalálná az igazolásukat. — Van valami bennük, ami elfogadhatná őket, mint egy futó pillanat kifejeződését. Mégis: a mai ruhák szépek és szépek is maradnak.

Bourdelle, a nagy szobrász a következőkben fejtette ki véleményét: — Roppantul tetszik nekem a mai divat. El vagyok tőle ragadtatva. — Végre csodálhatom a női testet. A mai divatot egyenesen azért csinálták. A rövid szoknya nem rejti el a térdeket, a ruhaderék kényükre hagyja a melleket, a karok meztelenek, a hát meztelen, mindez elbűvölő. Igaz, hogy a haj hiányzik. A haját nagyon sajnálom.

A többi válaszok nagyjában — ugyanezeket a véleményeket tartalmazza más formák között. Abban mindegyik nyilatkozó megegyezik, hogy a mai női divat, eltekintve az ízléstelen és szemérmetlen túlzásoktól, — szép, izléses, esztétikus és amellől sokkal kevésbé természetellenes, mint a múlt századok különböző divatai. Abban is megegyezik a legtöbb meginterjúvált író és művész, hogy a rövid haj, ha higiénikus szempontból megindokolható is, de nagy veszteséget jelent a nőiség szempontjából.

Amikor a szolgálóleány -- vacsorát ad

Börtön lett a vidámság vége

Bujtás Anna faluról került fel szerencsét próbálni és szolgálathoz is szegődött hamarosan. Csakhamar megtetszett neki a pezsgő élet és Bujtás Anna alig várta, hogy kivethesse már részét is a kinálkozó nagyvárosi élvezetek valamelyikéből. Ez az alkalom rövidesen el is következett. Bujtás Anna urnője hirtelen vidékre utazott a családjaival és az egyedül maradt kis szolgálóleány nem tudott a csábító kísértésnek ellentállni, kinyitotta az urnője szekrényét, a legpompásabb ruhákba felöltözött és elment mulatni egy éjszakai mulatóba. — Csakhamar egész sereg hódoló vette a suhogó selyemben tündöklő „nagyságos asszonyt” körül, akiket a mámortól és diadaltól megszádlált Bujtás Anna meghívott magához

másnap estére vacsorára. A vacsorára pompásan sikerült, már amennyire Anna egész havi béréből futotta pompás vacsorára és utána az egész társaság felkerekedett folytatni az előző napi lumpolást tovább. Egy kis haj történt csupán: az asszony, amilyen hirtelen elutazott, éppen olyan hirtelen meg is érkezett. Megdöbbenve látta a felnyitott szekrényeket és ebben a pillanatban támolett be mámortól gözölgő fejel Bujtás Anna, akit aztán rögtön rendőrkézre adtak. A törvényszék a napokban itélkezett az urhatnám kis szolgálóleány fölött, akit 3 hónapi börtönrre ítélt, mert az is kislútt, hogy a mulatósokra még a házmesterek négy millió koronáját is elemelte.

Külföldi pénzcsoport akar Magyarországon tőkét elhelyezni

A legközelebbi minisztertanács tárgyalás alá fogja venni azt az ajánlatot, amelyet az egyik legnagyobb amerikai pénzcsoport Magyarországon felkínált.

A pénzcsoport hajlandó Magyarországon 3 millió dollárt kihelyezni főleg földbirtokra és készülő új épületekre. A kormánynak különben ennél a kölesönnél nem sok szerepe lesz, mert a tásaság magán emberekkel is tárgyal egyenesen.

Mindenestre érdekes, hogy már a külföldi és tengerentúli pénzcsoportok is egyre fokozottabb figyelemmel fordulnak felénk és Magyarországon egyszerre kezd jó üzletforrás lenni. Ez az új kölesön különben nem az első kísérlet s úgy halljuk, hogy nagyon sok amerikai pénzember időről időre Magyarországon, akik a hitelviszonyokat tanulmányozzák.

Preinészberger Jenő vizsgálóbíró szabadságon, Preinészberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró hétéfőn kezdi meg hathetes szabadságát. A vizsgálóbíró szabadsága legnagyobb részét Debrecenben tölti.

Az izraelita egyház kórházat állít fel Debrecenben

Megakarja venni a volt honvéd csapatkórházat

Mint ismeretes, Debrecenben erősen érezhető a kórházhiány, a betegek nem férnek el az egyetemi klinikai telepen, sőt akkor is sok beteg szorult elhelyezésre, ha a régi közkórház is felszabadul. A kisegítő kórházra minden körülmények között szükség van.

A kórházhiányon akar segíteni a debreceni statusquo izraelita egyház akkor, amikor elhatározta, hogy a régi honvédsapattkórházat megveszi és abban kórházat rendez be.

A régi honvédsapattkórházat egy budapesti cég építette a honvédség részére és a szerződés értelmében a kórház most visszamegy az építető cég tulajdonába.

A cégtől 1921-ben egy debreceni ur utján ajánlat érkezett a statusquo egyház vezetőségéhez, amely szerint

13 millió koronáért felajánlották megvételre a volt honvédsapattkórházat. Akkor azonban a vétel abbamaradt. Most újabb ismét felajánlották a kórházat az egyháznak, de most már 700 millió koronáért. A vételi ügyletben az egyház opcióit is kapott a pesti cégtől, amely azonban még nem járt le.

Mint értesülünk a kórház megvételének ügye a legjobb mederben halad előre a megvalósulás felé és minden valószínűség szerint ebben az évben meg is kötik a kórház vételére vonatkozó szerződést.

Ha a katonaság az épületet kiüríti rövid időn belül megnyílhat a kórház, csak hogy erre egyelőre kevés remény van s így a kórház megnyitása is halasztást szenved.

Nem javultak a mezőgazdasági értékesítési viszonyok

Megszűnt a sertéskivitel — Munkahiány a mezőgazdaságban

Az értékesítési viszonyok a mezőgazdaságban változatlanul rosszak. Mint az Országos Mezőgazdasági Kamara jelenti, a gabonárák a vidéken is emelkedtek ugyan valamit, de az állatárak tovább csökkentek, a gyapju eladhatatlan s az állatpiac összeroppanása miatt a gazdák már az állattenyésztéssel sem találják meg számításukat. Az állatok értékesítését kedvezőtlenül befolyásolja az is, hogy a vásárokat igen sűrűn tartják s így a kereslet teljesen szétforgácsolódik. Például, hogy állattenyésztésünk visszafelé fordult, ami káros visszhatással lenne egész mezőgazdaságunkra. Csak a baromfi az, amelyben kereslet mutatkozik. — Ujburgonyában az óriási kínálat ellenére sincsen érdeklődés s az árak szabólesi paritásban 400–700 korona között mozognak. Különösen a határvidékek gazdái panaszkodnak, — hogy termésük mind elpusztul, mert nincs, aki megvegye.

A hitelviszonyokban némi átmeneti tartózkodás tapasztalható, de az annak tulajdonítható, hogy a gazdák nagy pénztelenségük ellenére sem merik vállalni a magas kamatokat.

A SERTÉSKIVITEL MEGSZÜNT. AZ ÁRAK VISSZAESTEK.

Az utolsó hetekben a budapesti sertésvásáron majdnem kivétel nélkül csökkentek az árak és az árnívó arányban számítva, már alig magasabb, mint a békében volt. A sertéskivitel nagyon lecsökkent, mert a cseh és osztrák piacokon a lengyel, román és jugoszláv sertésszállítmányok nagy versenyt támasztanak a magyar árának. — Németország szintén nem vásárol oly nagy mennyiségű leölt sertést, mint ez előtt. Ennek a helyzetnek a következtében a budapesti vásárok forgalma is megcsökkent és 2000 darabot sem adnak el naponta. — Vidéken az aranyparitásnál alacsonyabb árak is előfordultak.

GONDOZATLANOK A LEGELŐK.

A legelők, ahol nem állanak víz alatt, igen jók, azonban általános a gazdák panasza amiatt, hogy nem

gondozzák a legelőket, azok tele vannak gazzal és tövissel. Ahol víz alatt vannak a legelők, a gazdák már most kénytelenek feleletni állataikkal a téli takarmánykészletet, ami már-már veszélyezteti az állatok téli tartását. Egyébként az állatállomány egészségi állapota általában kielégítő.

MUNKAHIÁNY VAN
A MEZŐGAZDASÁGBAN.

A munkabérek tág határok között vannak. A férfimunkásnál 30–50 ezer korona között mozog a napszámber. — A munkások keresete nem mondható jónak s általában munkahiány tapasztalható, amit nagyban befolyásol az is, hogy a gazdák egyrésze pénztelenség miatt a legszükségesebb munkákat sem végezteti el. Ezt azonban némileg ellensúlyozza az is, hogy a gazdák törekvése miatt mindinkább a részes művelésre térnek át s ezért a részes művelés mindjobban terjed. Különösen nehéz a szőlőmunkások helyzete, mert a szőlőbirtokosok az értékesítési nehézségek mellett nem rendelkeznek a megmunkáláshoz szükséges pénzzel s inkább elhanyagolják földjeiket, sem mint hitelt vegyenek igénybe a megmunkáláshoz.

Véralátömlesztéssel sikerült megmenteni a szerencsétlenül járt komádi lányt

Az önfeláldozó fitestvér — Kit terhel a felelősség a komádi cséplőgépszerencsétlenségért

Borzalmas szerencsétlenség történt a múlt nap a közeli Komádi községben. Bíró Róza 16 éves leány a cséplőgépénél volt alakmazva mint kévevágo leány. A cséplést Komádi-ban Izsák Ferenc debreceni cséplőgép tulajdonos végezteti, Szombaton is javában folyt a munka, mikor a déli órákban borzalmas szélvihar keletkezett. Bíró Róza a cséplőgép tetején állt és adogatta le a kévét, mikor a szélvihar formálisan lesodorta.

A szerencsétlen leány lezuhant a magasból és beleesett a cséplőgép dobjába. A gép elkapta a leányt és a balkarját formálisan összeroncolta, leszakította. Életveszélyes sérüléssel beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikai telepre. A szállítás közben a leány igen nagy vérvesztéséget szenvedett, úgy, hogy az orvosok már le is mondták az életéről. Azonban úgy még volt esetleg remény, hogy megmenthető az életnek, ha véralátömlesztéssel kísérletet tesznek, ugyanis a nagy vérvesztéséget físs, egészséges vérrrel kellett póvolni. Amikor a szerencsétlenül járt leány bátyja meghallotta, hogy niként lehetséges a huga megmentése, rögtön ajánlkozott, hogy hajlan-

dó véralátömlesztéshez hozzájárulni és ere a célra felajánlotta a saját véréit. A sebészeti klinikai telepen meg is történt az operáció, amely a várakozáson felül kitűnően sikerült, az életveszélyes sérüléssel beszállított leány már egészen jól érzi magát s a fitestvér sem gyengült meg a véralátömlesztés következtében.

A leányt vasárnap ki is hallgatta már Preineszberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró. A leány a nagy szélviharnak tulajdonítja a bal esetet. A vizsgálóbírósg most olyan irányban folytatja le a vizsgálatot, hogy miért nem volt a cséplőgépén fenn, ahol a leány állt, korlát s nem-e ez okozta a szerencsétlenséget hogy a leányt lesodorhatta a szélvihar. Ebben az irányban még folytatásban van a vizsgálat. Bíró Róza, akinek a balkarját amputálni kellett a szerencsétlenség következtében, már rövidesen el is hagyhatja a kórházat.

Mikor a leány meghallotta, hogy fitestvére önfeláldozásának köszönhető, hogy életben maradt, sirva fakadt, elájult, majd mikor magához tért, odakérette testvérét és sirva, zokogva fejezte ki háláját, köszönetét.

Szeptember elsején megszűnik a debreceni Állami Lakáshivatal

A felmondási és lakbéri ügyek a járásbírósg, a végrehajtási ügyek az ezután kinevezendő miniszteri biztos hatáskörébe mennek át — Augusztus 1-től kezdve lakásigazolvány nélkül nem lehet költözködni

A debreceni Állami Lakáshivatal — szeptember 1-jével megszűnteti működését s hatáskörét nagyrésztben átveszi a debreceni járásbírósg.

A népjóléti miniszter már több alkalommal tervezte a debreceni lakáshivatal megszűntetését, azonban a lakásviszonyok mindezekig olyanok voltak Debrecenben, hogy a lakáshivatal működésére feltétlenül szükség volt. Most azonban a miniszter — úgy látva a helyzetet, hogy Debrecenben nincs többé szükség lakáshivatalra — elhatározta, hogy szeptember 1-ével megszűnteti.

A megszűntetés fokozatos átmenettel történik. A lakáshivatal iktatója ugyanis csak augusztus 1-ig iktat be új ügydarabokat s augusztus 1-től szeptem-

ber 1-ig csak folyamatban levő ügyekben lehet beadványokat benyújtani.

Hogy a lakáshivatal megszűnése után hogy alakulnak a viszonyok, még teljes bizonyossággal nem lehet tudni. A bérmeállapítások és a felmondások a járásbírósg hatáskörébe mennek át, annál is inkább, mivel már jó részben ügyis odatartoztak. — A végrehajtási ügyek pedig egy később kinevezendő miniszteri biztos teendőit fogják képezni.

A lakáshivatal megszűnésére való tekintettel már felmondtak a hivatal 7 tisztviselőjének, 2 közbesítőjének és 1 szolgájának. Ugyancsak megválnak tisztától Ularich Béla, az eddigi miniszteri biztos is.

A lakáshivatali tisztviselők — mint értesülünk — felterjesztéssel éltek a népjóléti miniszterhez, amelyben azt kérték, hogy a lakáshivatal megszűnése után valamelyik állami hivatalba helyezék el őket, — tekintettel arra, hogy egyik-másikuk már 4–5, sőt 6 éve van a lakáshivatal szolgálatában. Mint illetékes helyről értesül a Debreceni Hétfői Ujság, a miniszter a debreceni lakáshivatal tisztviselőinek kérelmét nem teljesítheti s csupán annyit ígért meg, hogy pályázat esetén előnyben részesíti őket.

A helyzet olyannak látszik, hogy a lakáshivatal megszűntetésével még egyelőre várni kellett volna, mert Debrecenben egy szakértő szerint Debrecenben körülbelül 1000 lakás kellene még s akkor teljesen megszűnne a lakás hiány.

Megnyílt

A Magyar Távirati Iroda r.-t., debreceni fiókja
rádió eladási osztálya
mint a Magyar Telefonhírdő és Rádió r.-t.
debreceni képviselője

Raktáron tartjuk a legjobb gyártmányu hazai és külföldi egy és több lámpás készülékeket, valamint alkatrészeket

Araink versenyen kívül állanak. — Kedvező fizetési feltételek
Arajánlattal készséggel szolgálunk és az egyes gépeket az érdeklődőknek működésükben kívánatra bemutatjuk.

Szeged uszói nyerték a kongresszusi vándordíjat

Egernek a vízpoló bajnoksággal kellett beérnie -- Jó sportot produkáltak Baja, Orosháza és Győr uszói is -- Kifogástalan volt a rendezés -- A jövő évi kongresszus Szegeden vagy Miskolcon lesz

Jó rendezésben folyt le a debreceni uszó kongresszus

Hosszu hónapok előkészületei után rendezte meg a Magyar Uszó Szövetség szombaton s vasárnap a VII országos uszókongresszussal kapcsolatos uszóversenyt, oly sikerrel, amire még nem volt példa az uszó-sport történetében. Több mint háromszáz versenyző sereglett össze a versenyekre, a vonatok csak úgy ontották a versenyzőket akik majd nem négyszáz nevezést adtak le a versenyekre. Tökéletes volt a sportbeli siker, mert az egyes számokban mindvégig érdekes küzdelmek zajlottak le, de nem maradt hátra az erkölcsi siker sem, mert Debrecen város népe igazi magyaros vendégszeretettel fogadta az összehozott uszókat. Sajnos a szombati kedvezőtlen időjárás kedvezőtlenül befolyásolta a verseny anyagi eredményét, de vasárnap már kiderült az ég és délután a döntőküzdő lmekre minden talpalatnyi helyet betöltött a publikum. Debrecen közönsége ezúttal is megmutatta, hogy kényes izlése van a sportban is, de ha jó sportot kap, határtalan a lelkesedése. Így aztán a verseny vasárnapi látogatottsága meglepte a fővárosiakat is.

A kétnapos verseny rendezése igazán mintaszerű volt. A versenyszámok gyors egymásutánban perregtek le, a közönség egy pillanatra sem ért rá unatkozni. Hatalmas munkát végzett a MUSz vezérkara, élén dr Keller Tiborral, — de derekasan kivették a munkából

a részüket a debreceniek is, akik közül Vértess Sándor, Erős Sándor, dr Sajó László, Vértessy Lajos, Zöld József, dr Való Antal, stb. végeztek nagy munkát. Külön elismerés illeti meg Medvegy Elemér igazgatót és a Tóth-Sebestyén építész-vállalatot, mert áldozatkészségükkel, agilitásukkal lehetővé tették, hogy szinte amerikai gyorsasággal egy nap alatt tribün épült az uszodában.

Sportérték tekintetében semmi kívánni valót nem hagyott hátra a verseny. A vidéki uszók hatalmas fejlődésről tettek tanúságot, Eger és Szeged teljesen egyenrangúak a fővárossal, erősen feltörnek a többiek is, Tata, Orosháza, Baja, Sárospatak, Esztergom jobbnáljobb uszókat küldtek sorompóba. Annál rosszabbul tudják megállapítani, hogy Debrecen, amely minden sportban megállja helyét országos viszonylatban is, az uszásban még csak gyermekeipőben tipeg és a kongresszusi versenyeken sehol sem volt. Valahol baj van, a debreceni vezetőknek be kell látniuk, hogy csak megfeszített és céltudatos munkával tudják Debrecen uszósportját fellendíteni, ezzel pedig nem lehet várni egy percig sem. Van jó anyag itt is, csak jó kezdekben kell lenni az irányításnak. Reméljük, hogy nemsokára Debreceni is ott fogjuk látni az elsők között.

Szombati eredmények:

Szombaton délelőtt és délután túlnyomórészt az előmérkőzéseket bonyolították le. Délelőtt a hideg szél, délután a szakadatlanul hulló eső alaposan lehűtötte a vizet, ami károsan befolyásolta az eredményeket.

Délelőtt a vízpoló előmérkőzések során az Orosházi TK egy félidőt játsza, 5:0-ra verte a DUE-t, az Egri Move SE 8:2-re győzött a Bajai SE fölött, a Tatai AC 11:0-ra verte a Győri DAC csapatát, míg a Szegedi UE szintén győzött a DEAC fölött. Azonkívül a 3x50 m-es staféta előfutamat tartották meg.

A délutáni versenyek már érdekes sportot nyújtottak, küzdelem, izgalom volt elég, egyedül a női gyorsuszásban volt csak 1 induló.

Részletes eredmények:

100 m-es ifjúsági gyorsuszás. Két előfutam után a döntőben 1. Flór László (OTK) 1 p 13.6 mp, 2. Bárány Gyula (MESE), 3. Baranyai Károly (MESE).

50 m-es gyorsuszás gyermekverseny. 1. Mészöly T. (Buda-Kisozs) 23.8 mp, jó idő. 2. Budai Vinceze (Jászapáti), 3. Váscsi Gusztáv (Esztergom).

50 m-es uszás, legényeségi verseny. 1. Peigl Lajos (győri utász) 43.2 mp, 2. Tuba F. (győri utász zlj), 3. Ipoly László (győri utász zlj).

50 m-es hátuszás, gyermekverseny. 1. Mészöly (Buda) 42.8 mp, 2.

Reich (Kisozs), 3. Ringelliam (Mese). A győztes Vermest és a harmadik helyezett egri Salamont szabálytalan uszás miatt kizárták a versenyből.

100 m-es gyorsuszás, Kongresszusi díj. 1. Wannie András (Szegedi UE) 1 p 07.2 mp, 2. Vágó (Sz. UE), 3. Sütő (SzUE).

100 m-es hölgy melluszás, Kongresszusi díj. 1. Neumann Ilus (Esztergom) 1 p 47. mp, 2. Piliuszki Mici (Szarvas), 3. Oliva Sári (Tata).

50 m-es uszás, ifj. helyi verseny. 1. Trón Zoltán (DEAC) 34.4 mp, 2. Ruzska György (DEAC), 3. Sajó György (DUE).

Magyarország 1926. évi 1500 m-es bajnoksága. 1. Halasi Olivér (UTE) 23 p 22 mp, 2. Fehér II. István (Jászapáti) 3. Szabó István (MTK). A II. helyre beérkező Pákokot leállítás miatt diszkvalifikálták. Sig-1300 m-nél feladta. A fellábu Halasi győnyörü finis után győzött.

Vízpoló elődöntők. Move Egri SE—Orosházi TK 13:2 (8:1). Szegedi UE—Tatai AC 11:0 (5:0). Az első helyért a MESE és a SzUE kerültek a döntőbe.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henné hajfestés

Ramminger hölgyfodrászna
Varga-utca 1. (Iparbank)

Vasárnapi eredmények:

A vasárnapi ragyogó napsütésben szép közönség előtt folytak le a versenyek, ami a versenyzőket is jobban ambicionálta.

Délelőtt bonyolították le vízpoló bajnokság döntőjét, amelyet a Move Egri SE nyert meg 1:1-es félidő után 6:1-re a Szegedi UE ellen. Szeged az I. félidőben még méltó ellenfele volt az egrieknek, de a II. félidőben kidom borodott az egriek uszásbeli fölénye és biztosan verték a visszacsúszott szegedieket. Az egriek góljait Bárány (4), Sesztai és Sigricz dobta, míg a szegediek egyetlen gólját Wannie érte el.

A II. helyért folytatott küzdelem során Baja 9:2-re verte Orosházát

100 m-es melluszás, Kongresszusi díj. Döntő. 1. Heiter Ferenc (Esztergom) 1 p 30.2 mp, 2. Gál Tibor (Szegedi UE) 1 p 31.2 mp, 3. Okruczby (Sárospataki Move) 1 p 31.3 mp. Szép küzdelem.

Délután:

100 m-es melluszás ifj. döntő. 1. Gábori (Kisozs-Buda) 1 p 31.2 mp, 2. Lestyán (Csaba), 3. Gódnay (DEAC). 50 m-ig együtt van a mezőny, ott Gábori elhúz és biztosan győz.

100 m-es hátuszás, Kongresszusi díj. 1. Haj Ferenc (Szegedi UE) 1 p 25 mp, 2. Szegő Imre (ETE), 3. dr Zzótér (Szeged).

50 m-es melluszás, gyermekverseny. Jónás ETE 41.4 mp, 2. Klein (ETE), 3. Katona (Esztergom).

50 m-es gyorsuszás, 1. oszt. verseny Debrecen város nagydíjért. 1. Bárány István (Eger) 27 mp, 2. Kindl József (MUE) 30.4 mp, 3. Holba Tivadar (III. ker. TVE) 30.4 mp. Nagyszerű start után Bárány mindjárt az élre megy, bár elesavar, de így is biztosan győz.

100 m-es hátuszás, hölgyverseny. 1. Szőke Kató (MUE) 1 p 42.4 mp, 2. Vermes Magda (FTC) 1 p 43.2 mp, 3. dr Kereszturi Kamilla FTC 1 p 44 mp. Szép küzdelem, az első hosszban Török (Szeged) vezet, a második hosszban a három helyezett pompás küzdelmeket vívott a helyezésért.

50 m-es uszás, ifj. helyi verseny. 1. Zádor Endre (RAC) 39.4 mp, 2. Koltányi (győri utász zlj).

400 m-es melluszás, 1. oszt. verseny Debreceni város nagy díjért. 1. Matyasovszky J. (MUE) 7 03.8 mp, 2. Steiner László (MTK) 7 p 04 mp, 3. Szigeti Ernő (ETE) 7 p 10.2 mp. Végig érdekes verseny. 100 m-ig a sárospataki Okruczky vezet, ideje 1 p 36 mp., 200 m-nél már Steiner van elől 3 p 21.4 mp-es idővel, még 300 m-nél is Steiner vezet, ideje 5 p 13 mp. Matyasovszky előretör és a hallatlanul izgalmas finisben benyúlással győz.

3x50 m-es gyorsuszás, staféta. 1. Move Egri SE 1 p 25.8 mp. (Sigritz, Bicskey I., Bárány.) 2. Szegedi UE a) csapata (Wannie II., Vágó, Wannie I.) 1 p 26.8 mp, 3. SzUE b) 1 p 32.8 mp. Végig érdekes küzdelem. Az utolsó fordulóban Bárány és Wannie egyszerre váltanak és Bá-

rány csak 26 mp-es országos rekord idő alatt tudta legyőzni Wanniet, aki 27.8 mp-t uszott.

50 m-es hölgyuszás helyi verseny. 1. Kiss Mária (DEAC) 52.8 mp, 2. Juricskai Böske (DEAC) 53.2 mp, 3. Krausz Olga (DUE) 58.5 mp.

100 m. melluszás, hölgyverseny. 1. Bence Irén (MUE) 1 p 45.8 mp, 2. Dr Kereszturi Kamilla (FTC) 1 p 47.6 mp, 3. Piliuszki Mici (Szarvas). Az elsőnek beérkező Benkő Margitot (PUE) hibás váltás miatt diszkvalifikálták.

3x50 m. vegyes staféta gyermekeknek. 1. Esztergomi Move 1 p 54.2 mp, 2. Jászapáti, 3. ETE.

100 m. hölgyuszás, kongresszusi díj. 1. Sági Ilus (Győr) 1 p 31 mp, 2. Veres Edit (Esztergom) 1 p 31.2 mp. Sági a finisben győzte le régi riválisát.

400 m-es gyorsuszás, kongresszusi díj. 1. Fehér II. István (Jászapáti) 5 p 39.4 mp, 2. Wannie András (SzUE) 5 p 41.4 mp, 3. Bitskey Zoltán (MESE) 5 p 46.4 mp. Wannie I. feladta.

100 m-nél Wannie I. vezet, ideje 1 p 14 mp, mögötte Fehér és Bicskey jönnek 1 p 15.2 mp-es idővel. 200 m-nél is Wannie I. vezet 2 p 43 mp-vel, Fehér és Wannie II 2 p 43.8 mp-t usznak, míg Bicskey 2 p 44 mp-t. 300 m-nél Fehér megy az élre, ideje 4 p 11.4 mp, Wannie I. feladja, Wannie II 4 p 12.2 mp-t, Bicskey 4 p 13 mp-t uszik, az utolsó hosszban Fehér győnyörűen finiszszel és biztosan győz.

Műugrás, 1. oszt. verseny, Debrecen város nagydíjért. 1. Nagy Károly (MTK) 8994 pont, 2. Szalai Lajos (SzUE) 7274 p, 3. Weisenbech Vilmos (PUE) 7132 p.

Magyarország 1926. évi 3x100 m. hölgy vegyes staféta bajnoksága: 1. MUE (Bence, Szőke, Kraszner) 5 p 04.8 mp, 2. DUE (Schön, Medgyesi, Weichinger) 6 p 10.8 mp. — Első kiírás.

3x100 m. vegyes staféta, 1. oszt. verseny, Debrecen város nagydíjért. 1. Move Egri SE (Bicskey, Horváth, Bárány) 4 p 01.9 mp, 2. III. ker. TVE 4 p 10.8 mp, 3. FTC Eger Bárány jó uszásával biztosan győzött.

A TEK. 1925. évi műugró bajnoksága: 1. Kellner (DUE) 7229 p, 2. Jost (DEAC) 6344 p. Mult évről elmaradt verseny.

TEK. 1925. évi 100 hátuszó bajnoksága: 1. Jost (DEAC) 1 p 36.4 mp, 2. Rosenberg László (DUE) 1 p 37.7 mp.

A Debrecen város által alapított Kongresszusi vándordíjat a Szegedi Uszó Egyeslet nyerte 29 ponttal. — A Honvédelmi Miniszter vándordíját az Esztergomi Move SE nyerte. A Move Egri SE négy vándordíjat is nyert, míg a MUE és a Budai Kisozs. szintén nyertek egy-egy vándordíjat.

A jövő évi kongresszus színhelyéért Szeged és Miskolc versengenek, de az a helyzett, hogy az a város fogja megkapni, amelyik előnyösebb ajánlatot fog tenni.

A nyiregyházi bírózó botrány

A Debreceni Hétfői Ujság a legutóbbi kerületi bajnoki bírózóversenyyel s a DMTE bírózóik levonulásával kapcsolatban cikket közölt s a tényállás megvilágítására helyett adott Nuszbaum Jenő és Szabó Kálmán nyilatkozatainak is. Ezzel kapcsolatban dr. Szilágyi Jenő ügyvéd a sajtótörvényre való hivatkozással a következő helyreigazító nyilatkozat közzétételét kérte a Debreceni Hétfői Ujságtól.

1. Valótlan az az állítás, hogy a DMTE-nek legalább három bajnok ságra lett volna esélye.

2. Szalay olyan magatartást tanúsított a mérlegelés alkalmával, hogy a versenytől kötelességem volt kizárni őt, sőt vele szemben tulságos engedékenységet tanúsítottam akkor, amikor a kerületi előadó sértegetése után nyomban ki nem zártam, hanem vártam addig, amíg figyelmeztetésem dacára viselkedésével nem hagyott fel.

3. Nuszbaum Jenő, az MBSz kerületi kerületének ügyvezető elnöke által leadott nyilatkozat teljes egészében fedi a valóságot.

4. Igaz az, hogy Szabó Kálmán a bajnoki bírózó versenyen nem volt jelen.

5. A DMTE bírózóinak levonulása Szalay kizárása miatt történt, legalább Trunkó a DMTE intézője ezt az okot hozta tudomásomra s utána a következményekre figyelmeztettem s ugylátszik ő maga is utólag belátta a kizárás jogos voltát, éppen erre való tekintettel szeretne más okot kitalálni a levonulás okának felhozására.

6. Valótlan az, hogy én Nóránt, Kripkót és Tamásyt nem engedtem volna indulni, mert nevezettek nem mérlegeltették le magukat s így a levonulást még azt sem lehetett megállapítani, hogy melyik súlycsoporthoz tartoznak nevezettek.

7. A kerületi előadó a Kerületi elnökség előzetes hozzájárulásával a versenyt, sőt a nevezési zárlatot megelőzőleg értesítette az egyesületek előadóit, hogy a Kerületi bajnokság egyúttal válogató verseny lesz a legjobb vidéki bírózó címéért kiírt versenyre s épen ezért, — amint már a múltban többször precedens volt nagyobb fontosságú versenyeknél is, — senki más súlycsoportban nem indulhat, mint amelybe súlyánál fogva tartozik s e tekintetben senkivel sem történt kivétel. Különben is sem ebben a kérdésben, sem más szempontból egyetlen egyesület részéről sem adatott le óvás hozzám.

8. A szabályokat a DMTE intézője és bírózóit sértették meg, de én nem.

9. Valótlan az, hogy én a DMTE iránti ellenszenvemnek hármikort is kifejezést adtam volna.

10. Ami a bizalmi kérdést illeti elég arra utalnom, hogy habár nem vagyok tagja egyetlenegy sportegyesületnek sem, ennek dacára az MBSz központi póttagja, kerületi társelnök, I-ső osztályú szövetségi bíró, s szabóvármegyei lovente oktatók nehézatletikai előadója, a KISOSZ nehézatletikai tanára és az ILSz fegyelmi bizottságának az elnöke vagyok, több ízben voltam országos bírózó versenyen szövetségi képviselő, a párisi világversenyen magyar részről delegálva voltam, mint egyik bírózó bíró. Nem kérek sem ezzel, sem egyéb sportbeli tevékenységemmel, de azt hiszem bővebb kommentár nem szükséges ahhoz, hogy ebben a kérdésben is a Szabó Kálmán állítása valótlan.

Hatalmas válogatott programot kell lebonyolítani a kerületnek az őszi szezonban

Alig egy hónap még és megindul a küzdelem az 1926—27. évi bajnokságért. A meginduló szezon nemcsak az egyesületekre, de a kerületre is nagy munkát jelent, mert a kerületnek is hatalmas válogatott programot kell lebonyolítani. — Eddig körülbelül hét mérkőzés vár lejátszásra az őszi szezonban.

Az első mérkőzést, a Vidéki Serleg döntőjét augusztus 20-án kell lebonyolítani a Budapest válogatott csapata ellen. Két napra rá, aug. 22-én Ungvár, illetve a ruszinszói kerület válogatottjait kell fogadni Debrecenben, akik 25-én Nyiregyháza ellen fognak küzdeni ugyan- csak a kerület rendezésében.

Sorban következik az Észak—Kelet barátságos mérkőzés, amely Észak kezdeményezésére ismét megindul és ezúttal is Debrecenben kerül majd lejátszásra.

Szeptember 19-én fogadni kell —

Nagyvárad válogatottjait, akik hatalmas kísérő tömegekkel fognak át rándulni a reváns mérkőzésre.

A nyiregyháziak óhajára alighanem lebonyolításra kerül még a félben maradt Debrecen—Nyiregyháza városközi mérkőzés is, előreláthatólag Nyiregyházán.

Azonkívül a szövetség is minden biztonnal ki fogja írni ismét a Vidéki Serleg-mérkőzéseket, amelyért mindenképpen kell játszani egy mérkőzést, egyelőre természetesen ismeretlen ellenféllel és ismeretlen pályán.

Hatalmas válogatott programot vár tehát lebonyolításra, amely alaposan igénybe fogja venni a játékosokat. A válogatott mérkőzésben részt fognak venni a Booskai profi játékosai is, és így a kerület legjobb csapatát tudja majd sorompóba állítani.

Felejthetetlen emléke lesz a keleti kerületnek a nagyvárad kirándulás

Vetekedtek a nagyváradiak a jó fogadtatásért Epizódok a nagyvárad kirándulásról

1913 június elsején zajlott le Nagyváradon a békeévek utolsó Debrecen—Nagyvárad városközi mérkőzése, amelyre Debrecen a következő csapattal állott ki:

Bodnár (DKASE)—Balla, Markovics (DKASE)—Simon I. (DTE) Babolesay (DKASE), Bach (DTE)—Kerekes III. (DKASE), Dugó (DTE), Löbl (DTE), Gréczy (DTE) Szikszay (DKASE). Jó volt a debreceni csapat, győzött is 2:0-ra. — Azután jött a háború, a forradalmak, a megszállás és végeszakadt a városközi mérkőzéseknek. Mind a két város akarta a mérkőzések felújítását és 13 évi szünet után 1926 július 25-én ismét megjelent Debrecen csapata Nagyváradon.

Ezek jelentek meg az állomáson a debreceni csapat fogadtatására, olyan nagy volt a tömeg, hogy majd összeprécselték a maroknyi vendégcsapatot. A figyelmes váradiak kék—sárga zászlókkal diszítették fel a debreceni csapat kosiját és a hosszú utvonalon éljenző sorfal között vonult be Nagyváradra a debreceni csapat. Páratlanul szives és meleg volt a fogadtatás és ezt méltó módon kell viszonzni szeptember 19-én Debrecenben, amikor Nagyvárad visszaadja a látogatást Debrecenben.

NEM VOLT REALIS A VERESÉG

A reváns sikerült Nagyváradnak, visszaadta a 2:0-t Debrecennek, de ez a győzelem nem volt realis. A csatárok „égették” egymást és így nem fejlődhetett ki egységes támadás és amellet valósággal irtóztak a shuttolástól.

Még így is 2:2 lett volna az eredmény, ha az aradi Markovics nevű bíró nem akarta volna reparálni néhány hét előtti botrányos bírásokodását és meg nem fosztja a debreceni csapatot a kiegyenlítősi lehetőségétől. A II. félidőben a többet támadó volt a debreceni csapat és Szalontai mellett stoppolta a labdát és kiegyenlítette az 1:0-ra álló eredményt, a bíró azonban henzs miatt nem adta meg a gólt. Elhalt

a taps, még a váradiak is szégyenkeztek az itélkezés miatt. A bíró este be is látta tévedését és kérte nagyban a bocsánatot. Nagyvárad újabb gólját után ismét gólt rughatott volna Debrecen. Az egyik váradai hátvéd kezzel ütötte le a labdát, mindenki megállt, mindenki várta a II-es, amely Molnárnál menthetetlen gól, de a II-es elmaradt.

A csatársor győngy felállításával szemben meg kell hajtani az elismerés zászlaját a közvetlen védelem előtt: a Tarkas—Molnár, Fried II. trió élete legjobb játékát produkálta, minden akciójuk után felugrott a taps és a váradai klubok minden áron megakarták őket vásárolni. Nagyon jó volt még Keviczky is.

MAGYAR CIMER, NEMZETI ZÁSZLÓ

A debreceni csapat természetesen a magyar cimeres dresszel utazott át Nagyváradra. A vezetők óvatosságból megkérdézték, nem e lesz kellemefflen, ha cimeres dresszben fognak játszani a fiúk. A válasz ingadozó volt, egyesek biztattak, mások nemet mondtak. Végül is dr. Roxin Tibor, a kerület elnöke aki a románság egyik vezérémbere kijelentette, hogy ő vállalja a cimert és a felelősséget. Perszerögtön felkapcsolták a fiúk a kék dresszre a cimert. Fent a hatalmas tribün ormán pedig ott lengett a szél egy nagy magyar lobogót.

Sokan voltak kint a mérkőzésen, akik sohasem járnak meccre, köztük sok pap, akik kijötték megnézni a rég nem látott magyar cimert, magyar lobogót.

ELMARAD A MÁSODIK MERKŐZÉS

A nagyváradai mérkőzéssel kapcsolatban tervbe volt véve egy kolozsvári, vagy aradi mérkőzés is. A kerület 100 dollárt, utiköltséget és ellátást kért. Mivel a 100 dollárból kb. hét millióból kellett volna fedeznie 18 személy hétfői és

szerdai teljes ellátását, azonkiül 15 játékos háromnapi munkabér megtérítését. Az aradiak még ennél is kevesebbet, 50 dollárt ígérték.

Mivel a kerület annyira győngy anyagi helyzetében nem tehette ki magát egy deficitnek, nem fogadta el a kedvezőtlen ajánlatokat és hétfőn reggel hazautazott a válogatott csapat.

TIZENNEGY KILOMÉTERT GYALAG HAZAFELÉ

Három játékosnak, Ökrösnek, Bodának és Baiknak hétfőn reggelre okvetlenül haza kellett térnie hivatali elfoglaltságuk miatt Debrecenbe. A határrendőrség előzőkeny kapitánya: Nyisztor, kivételesen megengedte, hogy az esti határzárlat után egy nemzetközi jelzésű autó elvihesse a fiukat Bihar-keresztesig, ahonnan aztán vonat- tal mehetnek tovább.

A magyar határőrség két katonája azonban nem akarta akceptálni az éjszakában minden írás nélkül utazó futballistákat, sőt, mint kémgyanusokat le is akarták tartóztatni. Csak hosszas kapacitálásra engedték meg, hogy gyalog folytathassák útjukat Bihar-keresztesig. A szép júliusi éjszakában 14 kilométert gyalogolt a három debreceni futballista, hogy hétfőn reggel Debrecenben lehessenek.

MIERT NEM GYŐZTUNK?

A mérkőzés után, a vereség által okozott lehangoltságban csöndben voltak a fiúk. Lassan vetették le a cimeres dresszt és hallgattak a körülöttük levő vezetőkkel együtt. — Egyszer csak a nagy csöndben megszólalt az egyik vidámabb futballista:

— Tudja miért kaptunk ki Kollmann bácsi?

— Tudom, tudom, mert nem tudtok futballozni. — felelte lemondóan Kollmann.

— Dehogy azért, hanem mert nem ment el itt is, mint Szombat- helyen a csodarabbihoz.

Az általános derűtlenségben felen- gedett a hangulat, felhangzott a dal és a bankettre hívó váradiakat már tüzes magyar nóták köszön- tötték.

R. R.

Vívóverseny Karcagon

Vasárnap kitünően sikerült vívó- verseny volt Karcagon, a karcagi MOVE rendezésében. A kardcsapat- versenyben első a karcagi MOVE A) csapata, Szilágyi Kálmán, Szőke Kálmán, Szilágyi Andor. 2. Karcagi MOVE B) csapata. 3. Törökszent- miklósi MOVE.

Egyéni versenyben első Szilágyi Kálmán karcagi MOVE 6 győzelem- mel. 2. Récey György TMOVE 6. 3. Sánta Lajos KMOVE 5. 4. Szilágyi Zsigmond KMOVE 4. 5. Kiss János TMOVE 3 győzelemmel.

A kardverseny után Porteleky László vívóbajnok törökademiát mu- tatott be Kasics Pál törökszentmik- lösi mesterrel, majd Csikos Imre karcagi mesterrel. A verseny ren- dezése mintaszerű volt, a versenyzők igen szép teljesítményt nyújtottak. Este kitünően sikerült bankett volt.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON.

Meg kell jutalmazni a kerület válogatott játékosait

A múlt vasárnapi Debrecen-Nagyvárad városközi mérkőzés előtt kedves aktus zajlott le. — Dr. Roxin Tódor, a nagyvárad kerület elnöke ezüst órárt és aranyláncot nyújtott át a válogatott csapat két tagjának, Bartának és Rónainak, akik huszonötösör szerepeltek a válogatott csapatban. Ez a kedves kis aktus ismét aktuálissá tette Debrecenben is a keleti kerület válogatott játékosainak megjutalmazását.

Nekünk is sok jubilláló játékosunk van már, Fried II. huszonnyolcszor, Mertin huszonhatszszor, Farkas huszonkétyszer reprezentáltak Kelet színeit, de

olt van Fejér, Molnár, Szolárszky I., Polonetzky II. és mind a többiek, akik sok kemény ütközetben szálltak sikra a keleti kerület színeit s megérdemelnék valami emléktárgyat, érmet, plakettet.

Kétségtelen, hogy a kerület ma súlyos anyagi helyzetben van, azonban ezt a kérdést még sem szabad elaludni hagyni, mert végeredményben a játékosok reprezentálják a kerületet és az utóbbi időben olyan szép sikereket arattak, hogy végre juttathatna is nekik valami külső elismerést a kerület.

IRODA ÁTHELYEZÉS.

Értesítjük nb. üzletfeleinket, hogy irodahelyiségünket július hó 28-ával

FERENC JÓZSEF-UT 46. SZ.

(volt Piac ucca) helyeztük át. Új telefonszám 13-23. Teleg telefonszám 3-62. Távirati cím: „Petrol Debrecen“

Steaua Köolajkereskedelmi r.-t. Budapest
Tiszántúli fiókja.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

HAZASSÁGI!

29 éves vagyonos, — érettségizett, önálló kereskedő feleségül venne, házas, jó lelkű, vagyonos leányt. Teljes című, komoly levélre bemutatkozom. Leveleket *Értékes férfi* jelígre a kiadóba.

ISMERETSÉG

hiányában pesti leány megismerkedne oly intelligens uriemberrel, kivel szabadságideje alatt elszórákozhatna. Leveleket *„Déli bál“* jelígre a kiadóba kérem. 1691

NŐSÜLNI

óhajtók. Vidéki városban jömeneteli fűszer-vegyes üzlettel rendelkező fiatal ember ismeretség hiányában kéri azon háziasszonyt, aki férjhez menni óhajtana, hogy fényképpel ellátott leveleiket adják le *„Nőszülni óhajtók“* jelígre, a lap kiadóhivatalába. A legnagyobb titoktartás mellett fényképek, levelek vissza lesznek küldve. 1650

KÖZÉPKORU,

szép asszonyt férjhez menne gazdálkodóhoz, gazdatiszthez, — vagy vendéglőshöz. *„Hozományom is van“* jelígre a lap kiadóhivatalába. 1673

EGY

intelligens, 25 éves. — szép asszony megismerkedne jómódu urral, Vidékivel szívesen. *„Hi barát“* jelígre a lap kiadóhivatalába. 1669

ALKALMAZÁST NYER

MINDENES

főzőnőt keres uradalmi intézőné. Telegi u. 100. sz. 1480

GYERMEK-

szerető, megbízható házikisasszony, ki különben főz, varráshoz ért, augusztus 1-re felvétetik. Széchenyi utca 12. Dr Baesó. 1497

Verlässliche

Stütze sehr reinlich und fleissig, im Kochen und allen häuslichen arbeiten bewandert. — kinderliebend wird für 1. August gesucht. — Széchenyi u. 12. Dr Baesó. 1492

INTELLIGENS,

finom lelkületű, közepkorú urinő, anya-helyettesnek, házvezetőnőnek vagy gondnoknak elmenne, esetleg birtokra, tanyára. — a kiadóban.

GAZDA-

asszonyt ajánlok tanyára vagy falura, ki háztartás minden ágában jártas. — Kis lányomat is magammal viszem. Cím

TISZTESSEGES

gyermektelen házaspár házneszternek felvétetik. Ajtó u. 39. B69

FIATAL

borbély segéd vidékre, teljes ellátással felvétetik Cím a kiadóban. 1686

IRODAVEZETŐNEK

Köz keresetű ur ember kereskedelmi vállalkozásnál fix fizetés mellett azonnal alkalmazást nyer. Nagyobb tőlével betársulhat. — Ajánlatok leadhatók dr. Szilágyi Dénes ügyvédnél Piac ucca 44. sz. Futura épület. 1681

TISZTESSEGES

fiu szabótanulónak felvétetik: Bercsényi utca 37.

IDŐSEBB

munkabíró asszonyt — mindenestől magamhoz vennék. Kazincz u. 12. Házitálmános. 1652

EGY

jó munkás borbély segéd azonnal felvétetik. Külső vásártér 7. sz. 1652

BEJÁRÓ

felvétetik, Péterfia 19. 1590

BEJÁRÓ

perfekt főzőnő, könyvelő felvétetik, püspöki palotában. I. em. 15. 1502

KOCSIS

szikviz gyárba elárulásra is alkalmas és megbízható, azonnal felvétetik. Csokonai ucca 27-91

BORBÉLY

segéd fiatal jó munkás felvétetik, Biró főúráz náí Pesti ucca 3. sz. 1646

SZIKVIZGYÁRBA

elárúsító megbízható — egyén állandó alkalmazásra azonnal felvétetik Csokonai ucca 31. 1641

CSIZMADIA

segédet felvesz Nyil ucca 65 szám. Kovács. 1640

ÉPÜLET

és műlakatos tanulók fizetéssel felvétetnek — Szilágyi László és társai épület és műlakatosság. Piac ucca 38. 1630

KIS

családhoz szakácsnő keresetk. Deutsch Albert és fia. 1648

TANULO

és kifutó leányok felvétetnek Goldstein Karolina, Miklós 5. 1624

SZAKÁCSNÉT

csakis feltétlen megbízható keresek augusztus 15-re. Ajánlatok melőb a kiadóba „Szakácsnő“ jelígre alatt. 1487

EGY

jó munkás csizmadia segéd felvétetik Kuruc u. 12. 1657

MINDENES

leány felvétetik, jó családból. Márton Kálmán ucca 52. 52. sz. Nyilas teleg. 1589

KÁRPITOS

tanulók felvétetnek — Ambro János, Kossuth u. 41. szám. 1685

JO

családból való tisztességes kiszolgáló leányt — azonnalra felveszek — Márton Kálmán ucca 52 sz. Nyilas teleg. 1580

JO

főző mindenestől szoba — leány felvétetik. Degenfeld tér 10. 1707

LAKATOS

tanuló felvétetik Kossuth és lakással. Simonffy ucca 53 sz. 1702

ÜGYES

fiu ur szabószághoz tanulónak felvétetik. Ispó utca teleg 9. Szuchianszky. 1713

KOMMENCIOS

kocsis keresetk Rákóczi 15. 1567

Berettyóújfaluban

a sportterem levő vendéglőbe óvadékkal rendelkező megfelelő kimerő keresetk. Ajánlatok Schvéd Gyulához. Berettyóújfaluba címzendők. 1555

MOSOGATO

asszonyt felvesz a — Gambrius. 1553

HÁZI

szolga nőtlen, felvétetik Geiger, Piac u. 81. 1612

MOSONÓ

ügyeskizileány és mosogató mindenestől nők felvétetnek. Belsővárosi — Transylvánia étterem. 1603

ASZTALOS

tanulók jó fizetéssel felvétetnek. Tóth Gyula, Kút ucca 132. 1615

KIFUTO

leány buter üzletbe felvétetik. Bálint, Kossuth u. 5. 1615

ÜGYNÖKÖT

Kererek könnyű munkára. Cím a kiadóban. 1592

ASZTALOS

tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butor asztalosnál. Csapó ucca 9. 1560

ALKALMAZÁST KERES

IRODAI

munkákban jártas, — érettségizett urileány azonnali belépéssel állást keres. Cím a kiadóban. 1542

MINDENES

szakácsnő, jó bizonyítványokkal, — tizenötödikére felvétetik. Cím a kiadóban. 1500

ISKOLÁZOTT

uri leány ajánlkozik vidékre, gyermek mellé vagy magános urinőhöz. — Esetleg más megfelelő állást is elfogad. Írásbeli ajánlatokat „Komoly“ jelígre a lap kiadóhivatalába kérek. 1477

OVADÉKKÉPES

26 éves, nős, vagyonos ember, — raktárnoki, pénzbeszédő, vagy pedig más, hasonló állást keres. Óvadékat ad, esetleg betársul. — Cím: Arany János u. 37. sz. Pataki nyomozó iroda. B64

NEMET

kisasszony délutáni állást keres, gyermekekhez. „Megbízható“ jelígre a kiadóba kérek ajánlatot. 1613

INTELLIGENS

árva lány, nagyobb gyermek mellé, vagy kis családból, háztartásba, több éves bizonyítvánnyal, ajánlkozik helyben, esetleg vidékre. Barna ucca 10. 1569

JOBB

izr. leány elmenne házikisasszonyt, vagy gyermek mellé. Háztartásban segédkezik. — „Szorgalom“ jelígre a kiadóhivatalába. 1608

INTELLIGENSEBB

nő, ki a háztartás minden ágában jártas, — gazdasszonyi, vagy anyahelyettesi állást keres. Cím Kigyó u. 5. 1627

ÁLLAST

keres volt gőzmalomtulajdonos: irodai, felügyelői, raktárnoki, soffőri állást, vagy gőzmalom önálló vezetését teljes szaktudással vállalja. Cím a kiadóban.

INTELLIGENS

fiatal asszony elmenne háztartásba vagy gyermek mellé, vidékre is. Levelet „Szerepny“ jelígre a kiadóba. 1671

MEGBIZHATÓ

idősebb nő kevés tagu családdhoz ajánlkozik. Hadházi ut 5. 1476

NEGÝ

polgárit végzett, jobb leány állást keres. — Cím a kiadóban. 1693

URINÓ

ajánlkozik gyermekekhez, vagy házvezetőnőnek, magánoshoz, — vidékre is. Cím a kiadóban. 1575

MERLEG-

képes könyvelő óráknyvelést vállal. Megkeresés „Mérlegképes“ jelígre a kiadóhivatalba.

GYORS-

és gépirónó megfelelő alkalmazást keres. — Cím a kiadóban. 1631

AJÁNLAT

ABLAKOK

minden nagyságban — készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában, Sziv ucca 14. — 1411

Gazdasági

és ipari célra „Alfa“ rendszerű burgonyafőző billenő üstök, gőzkezelő, csépléshez víz szállító koscsik kaphatók. íj. Losonczy János cégnél, József kir. h-u. 16. Telefon 347. 1632

Könyveini

gép- és gyorsírnai megtanul a Könyvtábi Szakirodában Kandia-u. 4b. 1658

EGY MALAC

a főnyeremény — (berkészes esetén pedig egy bárány) — a Szennyessy-féle vendéglőben (Kínizsi ucca 54.) szombatnap és vasárnap rendezendő kugliversenyen. 2-ik díj egy pár kacsa. 3-ik díj 3 liter ábor. — Frissen csapolt sör!

SOFFŐR-

vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely soffőriskolója készít elő díjtalan, állásba helyezésével. Erzsébet ucca 20. 1441

MÁRVÁNYMOZAIK

cementlapok, betonárak, építési anyagok a lezolgcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műcéggyárnál, Fűrdő ucca 2. szán.

Fekérnemű
varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

SIRKÖVEK
működőből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működőárnál. Fűrdő-utca 2. 16a

URADALMI
tej reggelenként házánál kimérve, vagy házhoz szállítva kapható. Szent Anna utca 42.

TÖLGYFA,
akácfa száraz, felvágva hazaszállítva 45.000 Rákóczi-utca 18. 1363

KORONA-
járadék és aranyjáradék letétjegyeket és zálogleveleket vesz dr. Balázs bank. Piac 89. 29a

LEGUJABB
női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhető Turynénál. Piac-utca 41.

TANKÖNYVEIT,
részrelet hávi részlettelésre és megveheti — Springer könyv és fényképeszeti szaküzletében a főpostánál, — legolcsóbb bolt. 29a

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női dísztermében (Péterfia-utca 80.). A legkülönlegesebb modellek készítésére. Az elősmert olcsó árakról, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztimok 400.000, kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek.

AMATOROK
gyűjthető 9x12 fényképező-készlet 2 ezer korona. — csukla Springer könyv- és fényképeszeti szaküzletében, a főpostánál. 50a

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzelőanyag Rt. Telefon 12-50, és 19-93. 19a

Tankönyvet
elad, vesz, beszerzi. — Harmsathy antikvárium és könyvtérképészet. Püvészker utca 14. 32a

ZOMINŐSÉGÜ
szőlő és cserép kaptatók a Tóth és Sebestyén téglergyárban. — Ügyvezető: Eladási: Debreceni Működőár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon 14-14

AROMÁS,
zamatos kávét! Kiváló üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-utca 11. szám. 957

SZALMA-
kalapok 50.000 kezdve, legújabb bécsi filekaldok megérkeztek Jungriszsnál. Arany János-utca 37. 1364

FIGYELEM!
Győződjön meg áramolcsóságáról és munkáértartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejtelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női feltöltés vagy csatos 180.000 Korona, Jungnál, Simonffy-u. 57. üzlet.

SZABNI
varrni tanítok hat hét alatt is. Szegődesre tanulólányokat felveszek Szabó Miklósné. Kut ucca 1. 1619

WATTA-
cukorkaggyártó gépek és gáz nélküli faszén vasalók nálam kaphatók. Erdős főmérnök. Simonffy utca 32. 1605

ARVALEÁNY
felvétetik 12 éves meghaladva, családtagnak lesz minősítve családtalanhoz. Márton Kálmán ucca 52. Nyilas-telep. 1578

EGY
kétszemélyes fürdőkád használatra kiadó. István-ut 4. sz. — Tócsokert. 1562

KERESZTÉNY
uri család tanúvra elvállal 10—12 éves urleányt ellátásra. Külön szoba, zongorahasználat. Cim a kiadóban. 1465

ISKOLAI
évre leánykát elvállalok ugyanott zongoratanításban részesülhet. Cim a kiadóban. 1508

50—150
millióval társulnék jóvedelmező üzletbe. — Ajánlatot „Biztos” jelíggére a kiadói hivatalba kérek. 1549

MEGNYILT
a Svájci tejivó. Gambinussal szemben. 1546

NIVÓ
kölesönkönyvtár Csapó ucca 11. Lady sorozat, Erdős könyvek. — Schellenberg testvérek Bettaner. Újhelyi és minden új könyvazonnal olvasható. 1478

JAVÍTÁS
magánvizsgákra lelkiismeretesen készít elő teológus. Cim a kollegiumi kapusnál. 1602

SAJATTERMESÜ
telepi fajbor liforenként állandóan kapható. Vénkerl. — Sinay Miklós ucca 14/b. 1520

NYUGDIJAS
férfit teljes ellátásra elfogadok. Hadházi-ut 5. sz. 1475

HÁZMESTERI
lakáshoz juthat kőműves, ki házam renoválását vállalja. Értekezés Kazinci u. 12 ház tulajdonosnál. 1597

ELKÖLTÖZÉS
miatt kiárultok bútorokat, varrógépet, — diszusztereket, fűdőkádat, üvegnyomókat, spiezerberendezést. Lorántffy ucca 27. 1503

ZSIROS
hordók mindenféle kádár árúk legolcsóbban kaphatók, szoboszlói gyógyforrás viz megrendelhető, fürdőkádak kölesön is kaphatók. Asztalos Endre kádármester, Erzsébet ucca 11. 1604

KÖZPONTBAN
külön szobába két három gyereket a tanúvra teljes ellátással felveszek. esetleg correpetálással is Nyomatató 2. sz Pa

FIGYELEM
Egy próba meggyőzi — önt munkám tartósságáról. Box férfi és női — száras 300 ezer, női fél cipő 180 ezer, Fejtelés férfi 110 ezer, női 100 ezer. Férfi talpalás 30, női fejtelés 100 ezer, női talpalás 25 ezer. Dívaticipőket is jutányos árban készítek. Kovács. — Eötvös ucca 37. 1697

HÁROM
leánykát, egyetemi hallgatót, kereskedelmistát, polgáristát gimnázistát teljes ellátásra elfogad magányos ur asszony. Nagy Károlyné, Csapó u. 27. 1704

TELJES
ellátásra elfogadok — három — középiskolai hallgatót jó levegős — parkos csendes helyen. Cim a kiadóban. 1563

PENZKÖLCSÖNT
olcsó kamattal szerzek ingatlanokra és hosszulejáratu amortizációs kölcsönöket szerzek. Hock-iroda. — Szent Anna 4. 36/a

TAKARÉK-
tűzhelyek leggyorsabbított legdiszesebbik kézen kaphatók. Lakatos tanulóknak fin felvétetik. Kandia u. 115. sz. 1660

DEBRECENI
Ipar- és Kereskedelmi R. T. Gabonaszálya vásárol a legmagasabb áron búzát, rozst és tengerit. Elfogad későbbi elszámolásra buzát és előleget nyújt rá előnyös feltételek mellett. — Telefon 23. 14—30 sz. Szent Anna ucca 13.

JAVÍTÓ-
és magánvizsgákra olcsón előkészít Dékán tanár, Rákóczi 23. 1598

A DEBRECENI
Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala folyó év december hó 31-ig szűk séglendő 70 wagon tüzfára pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivatalban szerzhető be. 1597

MOSÁST
vasalást, felső ruha tisztítását olcsón vállalom lakásomon. Darabos 58. balra. 1666

UTLEVELEK
vizumozását, leggyorsabban intézi „Falu Szövetség” képviselője. — Tisztviselők Szövetkezetében, Vár ucca 1. sz. 1672

JOBB
fiatal embernek lakást, reggelt, ebédet, vacsorát, kenyeret adok, heti 200 ezer. Kigyó ucca 43. 5. ajtó. 1682

40—50
éves magányos nő kis családdhoz, mint családtag, kerestetik. Simonffy ucca 16. üzletben.

3—4
iskolás gyermeket szeptemberre felveszek, teljes ellátásra. Méliusz — tér 9. szám. 1678

A nagy közönség figyelmébe ajánlom, — hogy a legjobban tartós szolid árú réz, szőr, paszír és liszt szitákat, valamint rostaneműket, csak a helybeli szitánál, Varga Imrénél, — kaphatók, Csapó ucca 21. a gyógyszerterárral szemben. üzletből veit szitákat nem javítunk meg. 1676

ELSŐRENDÜ
kiszolgálás. Borotválás 2000, hajvágás géppel 3000, fazonra 5000, babi hajvágás 5000, szombati déltől vasárnap délig 50 százalékkal magasabb. Toma fodrász. — Széchenyi ucca 57. 1700

PATKÁNYFOGO
Kutyák, faj kutya kapható Zápolya u. 2. — Papp Imrénél. 1654

JO
szőraz kolbász 36 ezer korona Nagy Lajosnál. Hatvan ucca 53. 1643

TECHNOLOGIAILAG
szabni tanítok készítek női gyermek ruhákat Jezernekyné, Fara gó ucca 6. 1633

Építők figyelmébe házak építését átalakítását, javítását jutányos árban elvállalom. Levélbeni hívásra házhoz — megyek. Fehér Lajos kőműves mester, Kétmalom ucca 14. 1625

KÖNYVKÖTÉSZETI
munkákat legolcsóbban készit Szentpétery — könyvkötő, Piac ucca 75. udvarban. 1628

OLCSÓ
hölgyfodrász és manikűr. Menyasszonyhoz elmegyek. József kir. u. ucca 13. udvarban. 1705

KÉT
középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállalom Gondos felügyelet. Péter fia 67. 1696

PAPLANT
varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplant” jelíggére a kiadóba kérek. 1703

FIATAL
gölyák, — vadászatra idomított agár, se-lyempincsik olcsón kaphatók. Pávay, Had házi ucca 21—31. Temetőcsőszházon tul. 1498

OLCSÓ LISZT
0 gg liszt 6600, 0 sima liszt 6600, 2-es liszt 6200 4-es liszt 5800, — 5-ös liszt 5200. — Szabó Györgyné, Széchenyi ucca 19. 1496

BARACK
befőttnék és lekvárnak való jutányosan kapható. Gombos István élelmiszer és csemege áru üzletében. Petőfi tér 6

HASZON-
részesedéssel keresek biztos üzlethez 5 milliót. Cim a kiadóban. 1717

KERESLET
CSEPLŐGÉPET, azonnali cséplésre keresek. Márkus, Hatvan ucca 22. 1664

HÁROM
vagy négy szobás családi házat, kerttel, keresek megvételre. — Cim a kiadóban. 1586

EGY
jó forgalmu trafikhoz 5 milliót keresek, biztos fedezetre. Dégenfeld-terti trafik. — D. Szabó. 1629

HELYISEGET
esomagoláshoz, rakárnak, esetleg irodának keresünk. Ajánlatok Tiszántulhoz. — „Olcsó” jelíggére. 1675

IROASZTALT
dossier-szekerényt és egyéb irodabutort vevnek. „Használt” jelíggére Tiszántulhoz. — 1674

GOMBÁCSI
József festőmester a forgalmi könyvét elvesztette. — A szives megtaláló, ha visszajuttatja tulajdonosának, köllőleg lesz díjazva. Szappanos utca 25. szám. 1576

HÁZAKAT,
földeket, házhelyeket keresek nagyszámu vevőim részére, megvételre. Hock birtok-iroda, Szentanna utca 4. szám. 37-a

CSALÁDI
házat, 5—6 szobást, keresek megvételre, lehetőleg kertben. Ajánlatokat „Családi ház” jelíggére kérek a kiadói hivatalba küldeni.

KERESK
üzlethelyiséget a Piac utcának Bika szálló — Szent Anna utca közti részén. — Hock iroda, Szent Anna utca 4. sz. 1535

JÓL
berendezett - üzletem-hez tökeerős társat keresek; 150 millió tőkével rendelkezem, — ugyanennyi megkívánatik. Irásbeli ajánlatokat kérek „Jó üzlet” jelíggére a kiadóba. — 1595

KÉT
szobás, konyhás lakást átvételre keresek. Ajánlatot „Meggyezünk” jelíggére a kiadóba. 1677

ELVESZETT
Péterfia utca 40-től, — Rákóczi uton a piacig egy kötött gyermeksapka. A megtaláló legyen szives e lap kiadói hivatalában leadni

TÖKÉS
társat keres nagy forgalmu, 60 év óta fennálló élelmiszerüzlet és gyár, ugy külföldön, mint vidéken és helyben jól bevezetve. — Ajánlatokat az összeg megjelölésével „élelmiszer export” jelíggére a kiadóba kérek. — 1701

VIRÁGZO
gyárvállalat, 500 millió koronával, megbízható, szolid társat keres. Tőke és magas haszon biztosítva. — „Gyárvállalat” jelíggére a kiadóba kérjük az ajánlatokat. 972

LAKÁS
EGY
konyha kiadó, Katz-telep. Értekezni ugyanott trafikba. 1692

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó. Bocskai-ter 3., ajtó 5. 1687

EGY
butorozott szoba azonnal kiadó. Simonffy-u 31. sz. 1687

KÖZPONTBAN
elegánsan butorozott szoba két urnak azonna kiadó. Nyomatató 2. sz. Pa

KVÁRTÉLY
Kapható, Simonffy-u. 11. Glózné. 1706

BUTOROZOTT
szoba kiadó központon Értekezni 10—6-ig. Burgondia-u. 11. sz. 1686

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó Faragó-u. 6. 1716

UTCAI
butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki u. 69. szám. P

ELCSERÉLEM
3 szoba, előszoba, konyhából álló belvárosi lakásomat hasonlóval, — vagy két nagy szobással Lehet a közeli kertszében is. Ajánlatot „Nyugdíjas” jelíggére kérem 1676

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 59. II. 1649

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai bútorozott szoba intelligens lakótársat keresk. Csapó 56. 1618

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Zsigkedvő Mihály-utca 5. szám. 1656

KIADÓ
bútorozott szoba és igazított kvártély kapható. Maróthy 37. 1714

KÜLÖNBEJÁRATU
modern berendezésű utcai bútorozott szoba — előszobával, azonnal kiadó. Homok 26. sz. 1711

EGY
szoba, konyha ugyanolyanért elcserélendő. Bércsényi-u. 93. 3. ajtó 1709

EGY
érfi kvártélyost azonnal felveszek, kettőt 15-re. Homokkert-utca 107. utó 7. 1712

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35. 1579

BUTOROZOTT
szoba kiadó, egész nap elfoglalt, szolid ur ember részére. Varga-utca 16. hátul az udvarban. 1466

PIAC UTCÁN
keresek 4-5 szobás lakást, lelépéssel. Levelekef. Iroda. lakás jellegre a kiadóba kerék. 1559

SZÉP.
bútorozott, utcai szoba kiadó. Tócsa-kert 7-d. Mühlböckné. 1653

SZÉP.
nagy szoba, konyha, spájz, villany, vízvezeték, kevés bútorral, — azonnal átadó. — Diószegi utca 20. 1581

ELCSERÉLEM
a ref. püspöki palotában levő bálhelyiséget központban levő, modern, szép egy szoba konyhás lakásért. Cím a kiadóban. 1605

HÁZASPÁR
éres bútorozott szobát ágyanemű és konyha-használattal. Dózsa, Rákóczi-u. 24-B. 1694

EGY
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat elcserélném hasonlóval. Hatvan-utca 24., ajtó 5. 1699

KVÁRTÉLYOS
teljes ellátással felvétetik és két fiatalember ebédkosztot kaphat. — Honvéd-u. 9. Kovácsné. 1715

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. — Hajnal utca 27. Nagyné. a jobbra első ajtó.

KERESEK
Belvárosban aug. 15-re 3-4 szobás lakást. — Gyógyszertár, Csapó-u. 22. 1504

KÉT
szobás lakást augusztus 15-re belvárosban, kevés lelépéssel, békebeli lakbérért keresek. Péter fia 46. fűszerüzlet. 1648

KIADÓ
szoba, konyha, szépen bútorozva, gyermektelenek. Kuruc-u. 62. 1639

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai bútorozott szoba kiadó azonnal. Péceli-u. 7. sz. B66

ÁTADÓ
lakásait lelépési díjért gyorsan elközvetítem. — Hoch lakásiroda, Szent Anna négy. 36a

CSERÉLEK
modern szoba, konyhát közelben, nagyobb is. Disznóól eladó. Timár-u. 29. Krónné. 1665

BUTOROZOTT
udvari szoba, központban augusztus elsejére kiadó. Hüvelyes, 6. 1662

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba 1-2 fiatalembernek, esetleg irodának kiadó. Hatvan utca 29. 1661

KÉT
szoba, konyha, spájz — rendes lakbérrel kiadó. Cím Kar 22. sz. 1655

KVÉRTÉLYOS
felvétetik — József kir. herceg-utca 35. szám. házmasternél. 1653

KÉT
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel elcserélendő hasonlóval. Homok-utca 9. 1670

EGY
szoba, előszoba, konyha, villannyal azonnal kiadó, magános urinak. Percecs-u. 23. Vasárnap délután 3-8-ig. 1685

KIADÓ
udvari szoba, bútorral, fiatal párnak is alkalmas. Tiszta, csendes udvar. Közel a piachoz. — Maróthy György-u. 21. szám. 1684

NÉGYSZOBÁS
lakás, fürdőszobával — lelépéssel azonnal kiadó. Péterfia 30. 1684

UTCAI
bútorozott szoba, kapu alatti külön bejárattal, azonnal kiadó. Széchenyi-utca 24. 1609

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3., Kereszt-épület. 1645

EGY
kétágyas szoba bútorral, külön bejárattal 1 vagy két ur részére azonnal kiadó. Központi fűtés és villany világítással. Simonffy-ut 18-b. 1474

ELCSERÉLEM
szoba, konyhás lakásom, hasonlóval, nagy családú egyénnel is. — Cím kiadóba. 1573

BUTOROZOTT
szoba, két személyre kiadó. Maróthy Gy.-u. 24. 1570

EGY
szoba, konyha, bútorral vagy bútor nélkül azonnal átadó. Rakovszky-u. 43. 1568

LAKÁSOK
Kettő-négy szobások, Piac, Rákóczi, Bethlen, Hunyadi, Homok, Nyil, Darabos, Lorántffy-utcán, lelépési díjért átadók. Hoch lakásiroda, Szent Anna négy. 37a

BUTOROZOTT
szoba két ur egyénnek teljes ellátással kiadó. Jókai utca 10. — Déli órákban megtekinthető. 1533

BUTOROZOTT
szoba, külön bejárattal, elsejére. Burgundia 11. 1622

KIADÓ
pincelakás bútorral. Értekezhetni ügyvédi iroda. Csapó-utca 17. — emeleten. 1594

UTCAI
bútorozott, — két ágyas szoba, villany világítással, főzés megengedve, kiadó. Csillag-utca 67.

EGY
szép bútorozott szoba két ágyval, esetleg konyha használatú kiadó. Özv. Nagy Gáborné, — Széchenyi-ut 2., Fémipariszkola. 1565

LÉPCSŐHÁZBÓL
nyíló külön bejárattal bútorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 19. II. Steinernél. 1552

KERESEK
Két leányom részére — szeptember 1-re ur csa ládnál lakást, esetleg ellátással. — Dr. Gődény gyógyszerész, Csapó-utca 22. 1505

KVÁRTÉLYOS
felvétetik. Homokkert-utca 103., középső ajtó. 1659

PIAC UTCÁN
három szobás orvosi rendelő átadó vagy kiadó irodának is. — Cím a kiadóban. 1588

EGY-KÉT
iskolai tanuló leányt a jövő tanévre lakásra — esetleg ellátással — elfogad izr. család. — Hatvan u. 36. Kereszt-épület. 1499

EGY
szoba konyha mellékhelyiségekkel a központban bútorral vagy bútor nélkül azonnal átvehető. Cím a kiadó kiadóban. 1499

KIADÓ
lakás augusztus 1-től, részben bútorozva egy vagy kettő évre (volt Papler-ház) — Szent Anna utca 56. Közlekedni meg tudható a ház mesternél. B59

BUTOR
asztalos vállal mindenféle bútorok készítését. Műbútorok javítását és fényezését. Váradi, Simonffy 11. 1528

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarthy utca 7. 1531

CSINOSAN
bútorozott különbejárattal szoba kiadó. Piac utca 21., emelet. 1521

MŰHELY
és raktár kiadó. Szent Anna 35. Értekezni udvarban jobbra. 1621

BUTOROZOTT
szobába két ur részére vagy fiatal pároknak kiadó 1-re Veres utca 30 sz. 1450

SZOBÁ
konyha, spájz, fűskamara bútorral vagy anélkül olcsó lakbérért átadó. Vörösmarthy utca 7. sz. 1420

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba aug. 1-re kiadó. Széchenyikert, Eröss Lajos utca 6. sz. 1454

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba aug. 1-re kiadó. Széchenyikert, Eröss Lajos utca 6. sz. 1454

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba ur családánál augusztus 1-re kiadó. Kossuth-utca 61 szám. 1330

EGY
szoba, konyha bútorral vagy anélkül augusztus 15-re átadó. Hajnal utca 21. 1439

ELEGÁNSAN
bútorozott két egymásba nyíló modern szoba, ferrasszal I. emeleten, parkirozott udvarban — azonnal kiadó. Péterfia 48., hátsó lépcső. V7

KIADÓ
egy szoba, konyha istálló, kerttel, egész gazdálkodási udvar. — Szotyori-telep, Kálmán utca 22. 1424

EGY
szoba, konyha lakásomat elcserélném hasonlóval vagy ráfizetéssel nagyobb. Bércsényi utca 26. II. ajtó. 1519

EGY
szoba konyhás utcai lakásom elcserélem — vagy eladom. Villany bevezetve. Csillag-u. 10. sz. 1442

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott utcai szoba uriembernek azonnal kiadó. — Simonffy 38. 1545

UCCAI
bútorozott szoba 15-re kiadó. Honvéd utca 8. 1506

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundt-u. 15., utolsó ajtó.

EGY
csinosan bútorozott szoba uriembernek kiadó. Simonffy 39. 1522

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan bútorozott szoba azonnal — vagy 15-re kiadó. Arany János utca 8. 1530

SZOBÁ
konyha, spájz, kamrából álló lakásomat — egész udvarral átadom annak, ki bútoromat megveszi. — Nyil utca 103. B63

ÜZLET. - RAKTÁR
központon italmérés átadó. Cím a kiadóban. B4

SAROK
üzlethelyiség modern Hatvan utcában aug. 1-re kiadó. Értekezni aug. 2-án, hétfőn délelőtt 11-1-ig Hortobágyalmomban. 1544

SÜTŐDE
két uccára nyíló, két kemencével, nagy sütő házzal azonnal kiadó. Teleki utca 18. 1510

BOROS PINCE
10x7 méter méretű, — 200 hl. befogadó képesű kiadó. Péterfia u. 34. 1637

KIADÓ
egy üzlet helyiség Korcsmának, vagy más üzletnek. Értekezni lehet Külsővásártér 9. 1625

FODRÁSZ
üzlet, modern, legforgalmasabb útvonalon, teljes felszereléssel más vállalat miatt olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1600

VENDEGLŐ
forgalmas helyen kuglizóval, kártya engedéllyel azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1558

ÜZLET
berendezéssel vagy anélkül átadó. Alkalmas borbélvnek, szabónak, más műhely, vagy lerakat számára is. Értekezni Egymalom utcai trafikban. 1718

EGY
szobás, konyhás lakásomat elcserélném hasonlóval vagy ráfizetéssel nagyobb. Bércsényi utca 26. II. ajtó. 1519

JO
helyen fizet átadó, kevés lelépéssel, esetleg áruval. Cím a kiadóban. 1554

ELADÓ
üzlet a Szent Anna utcán. Ára hat millió. — Cím a kiadóban. 1644

MESZÁROS
hentes üzlet, jó forgalmu eladó. Cím a kiadóban. 1642

ÜZLETHELYISÉG
közponban, komplett berendezéssel átadó, — vagy bérelhető. Értekezni Varga utca 16. 1638

ELADÁS
JÓKARBAN levő, bőrfedeles, gumikerekes kocsis, egye és kettős felszereléssel — eladó. Virág utca 9. 1621

REDÖNY
jó karban levő eladó. Gyöngyvirág utca 2. sz.

OHAT - KOCS
mellett 140 holdas leg. nagyobb részben legelő tanyá 100 mázsáért hasznosítandó kiadó, esetleg eladó. Orovec János földtulajdonos, Erdőtelek Heves u.

HASZNÁLT
ruhák, bútorok, apró háztartásbeli eszközök eladók. Hatvan utca 23. sz. Délutánonként. 1591

GÉPESZEK!
Fa-apritó- és fűvágógép, hordozható tengelyen, 6 HP, benzintorral, alkalmi áron eladó. Deutsch Albert és Fia cég. 1585

EGY
használt, komplett hálfőszoba olcsón eladó. Piac 58. III. lépcső. — I-23. 1583

HÖLGYFODRÁSZ
és manikűr-szalonná berendezés eladó. — Bathány u. 2. 1557

CIMBALOM,
pedálos, teljesen jó, — szép állapotban, eladó. Meg lehet tekinteni: Szendrői hangszerésznél. 1564

DÉGENFELD TÉR
I. sorszámú vassátor berendezése eladó. — 1488

KIS SZEKÉR,
cser- és szecs-kavagó eladó. Rakovszky utca 8. szám. 1574

ELADÓ
egy puhafa háló, fotel, festmény, asztalok. Homokkert, Bujdosó utca 4. Kereszt-épületben. 1623

JÓKARBAN
levő gyalupad eladó. Rigó utca 12-6. 1624

ÉPÜLET
faanyagok eladók. Teleki-utca 56. 1181

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.
Néhaj Spitzer Zsófia ruhaneműekből álló ingóságai a leltárbiztosi hivatalban (Városháza I. 29. szoba) augusztus 9-én, délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen eladtnak.
Debrecen, 1926 július hó 29. *Leltárbiztosi hivatal.*

SODRONYOS
Kisasszony használt ruhák adók. Machó, Kandia uca 5. a. 15-18 órák között 5 millióért. Csicsi, sárga, homokfehér, majdnem új. Bővebb inf. a. 10-11. Macsó. Ferenc József-ut 54. I. em. 19. XX

ELADÓ
egy divány, két fotel, tisztántartva, féregmentes. Értekezni Márton Kálmán uca 3., a vendéglőbe. 1473

ELADÓ
férfi bundák, öltönyök Csillag uca 10. 1442

ELADÓ
bécsi gyártmányú, keresztthros, rövid zongora és gramofon, lemezekkel. Cim a kiadóban. 1610

ELADÓ
fűszerizlet berendezés és egy díófa háló modern berendezés. Cim a kiadóban. 1399

ELADÓ
ház, Csapó-utca 86. — Hatalmas utcai front, három utcára, lakásokkal és üzlethelyiségekkel. — Értekezni ugyanott. 6a

PRIMA
száraz, 10-15 mázsa kukorica eladó. Méliusz-tér 10. B18

ELADÓ
jókárbán levő Singer balkonos gép. — Széchenyi utca 6. cipész-üzletben. B65

KOMPLETT
bükfa háló asztal, 4 szék eladó. Vár utca 6. szám. 1708

NAGY
kapu, majdnem teljesen új, kőkerítés közé is használható, eladó. Péczeli 7. B67 1599-1926.

ELADÓ
mészpergő, müléprés, mélikapitók. — igaz-székér káposztás, boros hordók. Csokonai 17. 1698

EGY
tpolyabetéses hálószoba-butor eladó sürgősen. Teleki u. 63. 1710

ELADÓ
tisztá új keményfa szoba-butor, 3-as tükörrel. Megtekinthető Gólya utca 17. Nagynál. 1611

ELADÓ
szalon garnitúra tükörrel, könyvszekrény, ebédlő, háló, konyhabutorok. Széchenyi-u. 8. 1612

ÓCSKA
Kerekék és tengelyek eladók. Teleki utca 100 szám. 1479

AUTOMOBILOK
Mercedes, Dámler, Puck, Renault, Ford, fuvarozásra is alkalmas 25 milliótól 60 millióig eladók. — Kiss autógarázs, Erzsébet uca 20. 1440

TENGERI
kisebb és nagyobb — mennyiségben eladó. Nyil uca 34. 1537

FAJNYULAK
eladóknak nyulházakkal együtt. Károly Ferenc József-ut 58. Értekezni d. u. 2-4-ig

INGATLAN

HÁZHELY
eladónak részlet fizetésre: 43 drb. a Csapó ucai kaszárnya és vilamos megálló közelében. 18 havi részletre. 6 drb. Lulier uca elején 2 részletben az év végéig. Az építkezéshez — amortizációs kölcsön — kapható. Házak, földek adásvételét, és bérletét követeli CSELEY ingatlan iroda, Egmatalom uca 8. szám. Telefon 2-09. 1593

Szőlőbirtok
Kilenc hold, lakással és gyümölcsösökkel felelnek kiadó. Darvas Izidorné Booskay kert. 1607

FÖLDET
30-40 holdig, megfelelő épületekkel Debrecen től legfeljebb 10-12 km távolságra. Köves út — mellet keresek megvételre. Akinek ilyen eladó tanyája van, címét és a tanya pontos leírását levélben tudassa velem. Hodosi Antal, Debrecen Károly Ferenc József ut 56. szám. 1601

VÁROSHOZ
közel 55 kat. hold tanya kiadó uri lakkal, több épülettel. Felvilágosítás dr. Kemény iroda. Ferenc József ut 34. 1690

ELADÓ
a gróf Leiningen uca 27. sz. alatti ház (Gerébi telep) Az épületen 3 szoba, két konyha, pince és cseréppel fedett új mellékhelyiség van. — Ezenkívül 32. darab — termőfa, 900 darab szőlő. A telek 329 négyzetméter. Egy szoba konyha elfoglalható. Értekezni a helyszínen. 1689

FÖLDBÉRELET
50 hold szlovákia föld csakis bérelőfizetők és jószággal bírók érdeklődjenek. Vendég 79. 1688

ELADÓ
legforgalmasabb Csapó uca 72. sz. beköltözhető lakással, üzlet helyiségekkel. 1527

A SÁMSONI
uton, a Vilmos kaszárnyával szemben 3 ház, mely kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni Debreceni — mérnöknél, Szentanna 20. 1606

ELADÓ
ház szőlővel Alsójózsán elutazás miatt természetesen olcsón Értekezni. — Boros, Alsójózsán. 1

HÁZ
beköltözhető, 2 szobás, stb. lakással eladó. Bercesényi uca 8. 1668

ELADÓ
üres telek és egy beköltözhető ház. Apafi 125. 1667

SZÁNTANI
valót keresek 60 lóerős Stock motorral. Értekezni lehet Hajduböszörmény, Serfőző uca 219 szám. D. Nagy Imrével 1507

Családi házat
jobb mellék utcában 5-6 szobásat keresek — azonnali vételre. Ajánlatokat „Készpénz fizetés” jellegre az ár megjelölésével kérem a kiadóba küldeni.

ELADOM
Böszörmény alatt a Vidő pusztai állomáshoz közel levő 5248 négysz. öl elsőrendű buza termő fekete földem, jelenleg tengeri van benne, továbbá Hádházon 1781 — négyszözl legelőm, külön csere és erdő részeseidősem, a hadházi álló máshoz közel levő jól kezelt 674 négyszögöl szőlőm, 395 drb. minta nemes gyümölcsfákkal elcserelés Debrecenhez közel levő földdel. Értekezni Szabó Lajos főkerésznel, Tócsa kert, Faiskola uca 9. 1601

HÁROM
szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, pince helyiségekkel 3 szobás villanyal, vízvezetékkel, nagy udvarában hús termő gyümölcsfa, elkerített baromfi udvar sütkérence, göré, istálló eladó. Vétel esetén 3 szoba kivételével minden átadó. Kut 3. Péter fia felől. 1558

Hajduböszörmény
Ókörkut uca 523. sz. ház, elegáns uri lakás, gazdálkodóknak is alkalmas udvarral eladó 1617

2 MÁZSA
huzát fizetek külön udvarért, két szoba, vagy egy szoba konyhás lakásért. Kisállomás közepében. Kertben is. Cim: Garai uca 6. Embernél 1636

Máté Sándor
nyug. m. kár. állampénztári tanácsos OFB. ingatlan irodájának hírdetése:
Eladó földek: Bellege 16 136. szám, hatvankét holdas tanyás birtok — megfelelő gazdasági épületekkel.
Eladó házak: Piac uca, nagy telkű üzletes ház, nagy kerttel, jutányos áron, kedvező fizetési feltételekkel.
Ot szobás uri ház, a város központján, beköltözéssel, jutányos áron eladó.
Széchenyi kertben — parkettás, öt nagy szobás villa, beköltözéssel kedvező fizetési feltételek mellett.
Kisebb házak: Kigyó uccán, Böszörményi — uton, Erzsébet uccán jutányos áron eladók.
Három szobás beköltözéssel eladó szép, masszív, alapincézett ház kettőszázhusz millióért.
Iroda: Széchenyi uca 55. bent az udvarban 1529

3 HOLD
fekete föld Kis szépen várostól 6 kilométerre eladó. Eötvös 30. Ugyanott karnis és kis kézi-kocsi eladó. 1587

ELADÓ
Böszörményi ut 46. sz. azonnal beköltözhető ház, szőlővel, felszereléssel. Értekezni Bathiányi 7. 1549

KOSSUTH
uca 59. számú ház eladó. Beköltözhető lakással. 1616

ELADÓ
Böszörményi ut 8. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással. 1596

Házhelyeladók részletfizetésre
Kishegyesi ut 28. — alatt, már csak 2 drb. (Ghillányi uca 17 — alatt még 3 drb. Veszeg uca elején — 2 drb. 300 négyszögöles Diószegi uton 300 négyszögöles termő szőlő parcellák 5 millióért. Vételár 10 hónapon át hávi 500 ezer koronás részletben fizetendő. Bővebbet HOCK birtok iroda Szent Anna négy. 35a

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

TANYÁT
50-100 holdasat, gazdasági épületekkel és 5-6 szobás lakással keresek megvételre Debrecenhez lehetőleg közel a köves út mentén. Ajánlatokat a tanya részletes leírásával „Tanya birtok” — jellegre a kiadóba kérek küldeni.

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

ELADÓ
29 hold föld — tanyával. Azonnal átadó. Darabos uca 39. 1563

KINIZSI
uca 85. sz. modern két szobás, konyhás családi ház mellékhelyiségekkel, víz, villany, — kerttel, minden elfogadható árért sürgősen eladó. Ugyanott elegáns ebédlő, ruhaszekrény, iróasztal eladó. 1925

KÉT
beköltözhető lakással eladó Darabos uca 48. számú sarokház. — Értekezni dr. Kaizler postafiókárval. Telefon 15-41 és a lakásoson. 1532

ELADÓ
Hádházi-ut 6. sz. ház, 5 szoba mellékhelyiségekkel, beköltözhető, — lakó nincs. Ugyanott egy szalon garnitúra tükörrel. 1462

HÁZ
Kandia uca 3. Beköltözhető 3 szobás lakással eladó. Értekezni Parkas ügyvédnél, Hungária palota. 1651

KIADÓ
Szobosza ut 35. alatt ipartelepnek is alkalmas nagy bekerített udvar 1 szoba, konyhás lakással Cim Csokonai u. 25. 1635

UJ
egy szoba, konyha, kamara, nagy udvar, kert, jószág tartással kiadó. Azonnal beköltözhető — Értekezni Erzsébet ut 61. 1634

KIADÓ
a Bánkon 54 hold föld Értekezni Miklós uca 36. 1582

20 HOLD
tanyás föld bérbe adó. Cim a kiadóban.

ELADÓ
2 szoba, konyha, kamrából álló beköltözhető új ház, nagy telekkel. Ára nyolcvan millió. Kert sor 24. Értekezni — Kar uca 28. sz. Vigh. 1561

ELADÓ
jól jövedelmező sarok ház, vendéglő és hentes üzlettel. Cim a kiadóban 1558

ELEPEN
90 katasztrális tanyás birtok kiadó. Varga uca 25. 1550

5 HOLD
föld a halápi iskola mellett és egy használt gazdasági szekér eladó. — Maróthy u. 28. 1547

ELADÓ
vagy haszonbérbe adó 220 hold tanyás birtok Cim a kiadóban. 1545

ELADÓ
450 kvadrát szőlő, gyümölcsfákkal. 2 szoba, konyha, spájz hozzá való anyag. Ára 35 millió Hatvan uca 3 Nagy Bálini. 1663

Eladó ingatlanok
Nyugati uca 50. sz. ház 80 millióért megvehető.
Rother uca 4. számú ház, üzlethelyiséggel jutányosan.
Homokkert, Lónyai uca 11. számú nagy telkű ház olcsón.
Nyil uca 107. számú ház három szobás lakással 95 millió.
Homokkert, — Oláh Károly uca 17., most 43 millióért megvehető.
Belvárosban — szép kertés ház három szobás lakással 120 millió.
Teleki uca 3 számú ház 170 millió.
Hatvan ucai kert, Góhér uca 40 számú, télen-nyáron lakható villa 3 szoba, üveg verandával, szőlő, gyümölcsös, parkirozott kerttel — jutányosan.
Andrássy-ut 32/b sz. számú 3 szobás ház — nagy kerttel jutányosan.
Homokkertben több 30-40 millós ház.
Földbirtokok: Nagyelepen, Bagi István ur tulajdonát képező — Vajdahalom mellett 136/a tanyaszámú 22 katasztrális holdas birtok holdanként 6 millió. Diószegi uton I. diállóban Fülöp Imre ur tulajdonát képező 8 magyar holdas tanyásbirtok. Ezenkívül Öndödon, Nagyecserén, Fancsikán, Bánkon kisebb-nagyobb birtokok.
Szőlők: — Boeskaikertben két rendbeli szőlő lakóházzal. Hatvan-utcai kert. Góhér-utca 6. szám. 600 négyszögöles, borházzal.
Birtokbérlet: Kondoroson 20, Sámson alatt 250, Szovát alatt 63. Nagylétán 33. Hádház mellett 350 holdas. Bővebbet HOCK birtokiroda, Szentanna 4. Telefon: 14-76.

ELADÓ
azonnal nézze meg! — Legforgalmasabb központon, Erzsébet-utca 79. számú házat. Van szép üzlet, üres két szoba, konyha, kamara! Halálest miatt azonnal beköltözhető. Értekezni fenti szám alatt. 1350

HATÁR
egyben átkelési állomáson. Záhonyban — Tisza mentén, a vasút állomás közvetlen közelében, köves út mentén 600 — es ház helyemet debrecenivel — ki sebbel is — elcserelem. Érdeklődni Debrecenben, Árpád-tér 21 szám alatt lehet. 1466

ELADÓ
Jókai uca 44. számú ház, három szobás átadó lakással. Értekezni ugyanott. 1551